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Ⅰ 調査概要 

  

1 調査目的 

 

本調査は、平成２７年度から平成３１年度までの５カ年を計画期間とする「松山市子ども・子育て支

援事業計画」の次期計画の策定に向けて、市民の皆さまの子育て状況や、子ども・子育てに関するご要

望・ご意見等を把握し、松山市の子ども・子育て支援を推進するための基礎資料とすることを目的とし

て実施しました。 

 

2 調査方法 

 

【小学校就学前児童のいる世帯対象調査】 

 

（１）調査対象    市内にお住まいの小学校就学前の児童（無作為抽出） 

 （２）実施期間    平成３０年９月４日～９月２８日 

（３）配布・回収方法 郵送 

（４）配布・回収状況 

配布数 有効回収数 有効回答率 

５，０００ ２，６０７ ５２．１％ 

 

【小学校児童のいる世帯対象調査】 

 

（１）調査対象    市内にお住まいの小学生（無作為抽出） 

 （２）実施期間    平成３０年９月４日～９月２８日 

（３）配布・回収方法 郵送 

（４）配布・回収状況 

配布数 有効回収数 有効回答率 

３，０００ １，５７５ ５２．５％ 

 

3 報告書の見方 

 

（１）基数となるべき実数は、（n=○○）と表示する。各比率はすべてを 100％として百分率で表し、

小数点以下第２位を四捨五入して算出している。そのために、百分率の合計が 100％にならない

ことがある。 

（２）複数回答が可能な質問があるため、回答の合計は回答者数を上回ることがある。 

（３）図中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している場合がある。また、0.0％の

表記は省略している場合がある。 

（４）自由意見については、原文を尊重し、そのままの表記を原則としているが、表記の誤りなど、   

趣旨を損なわない範囲で訂正した箇所がある。 
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Ⅱ 就学前児童 調査結果 

 

1 住まいの地域と家族の状況について 
 
 

〇子どもの人数は「２人」（46.2％）、「１人」（28.6％）、「３人」（20.8％）の順に高い。 

〇主に子育てを行っているのは「主に母親」が51.0%、「父母ともに」が46.9％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母親

93.8%

父親

5.9%

その他

0.1%

無回答

0.2%

問3 回答者

（n=2,607）

１人

28.6%

２人

46.2%

３人

20.8%

４人以上

3.6%

無回答

0.8%

問2 子どもの人数

（n=2,607）

第１子

47.4%
第２子

36.1%

第３子

13.2%

第４子以上

2.3%

無回答

1.1%

問2 何人目の子ども

（n=2,607）

21.1

7.5

16.0 16.0

18.7

3.8

11.2

3.8

0.2
1.6

0

5

10

15

20

25

中心部 北東部 東部 南部 西部 北西部 北部 北条 中島 無回答

問1 居住圏域（地区名統合）

（n=2,607）
（%）

０歳

16.6%

１歳

16.1%

２歳

15.3%
３歳

16.4%

４歳

16.4%

５歳

17.7%

無回答

1.5%

問2 対象の子どもの年齢

（n=2,607）
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6.2 9.0

23.8

86.0

5.9

64.0

1.5 2.0

0

20

40

60

80

100

祖
父

祖
母

母
親

父
親

祖
父
母
や
両
親
の

兄
弟
ま
た
は
姉
妹

宛
名
の
子
ど
も
の

兄
弟
ま
た
は
姉
妹

そ
の
他

無
回
答

問4 回答者以外の同居者

（n=2,607）
（%）

父母ともに

46.9%
主に母親

51.0%

主に父親

1.0%

主に

祖父母

0.7%

その他

0.2%
無回答

0.2%

問5 主に子育てしている人

（n=2,607）
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2 子どもの育ちをめぐる環境について 
 
 

〇祖父母、友人、知人に「安心して子どもをみてもらえる」割合は 4割を超えて最も多い。 

 〇相談できる人・場所が「いる／ある」人は前回より 5.4 ポイント増加し、約９割を占める。 

 〇相談先は「祖父母等の親族」、「友人や知人」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.9

31.2

33.3

28.8

5.7

3.5

0.2

48.9

25.1

33.2

27.9

5.7

2.7

0.2

0 20 40 60

祖父母等の親族の身体的・精神的な

負担や時間的制約を心配することな

く、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担があり

心配である

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担があり心配である

自分たち親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわ

しい環境であるか不安がある

その他

無回答

問6-1 祖父母等の親族にみてもらっている状況

今回調査/H30（n=2,125） 前回調査/H25（n=2,327）

（%）

28.2

57.2

1.0
7.9

11.3

5.1

28.9

56.1

1.5

11.5 11.0
5.6

0

20

40

60

80

日
常
的
に
祖
父
母
等
の

親
族
に
み
て
も
ら
え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
の
み

祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る

友
人
・知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は

子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る
友
人
・

知
人
が
い
る

い
ず
れ
も
い
な
い

無
回
答

問6 子どもをみてもらえる親族・知人の有無

今回調査/H30（n=2,607）

前回調査/H25（n=2,899）

（%）

41.6

9.1

29.2

33.3

2.3

3.7

2.7

37.9

11.0

32.4

39.3

1.4

5.8

3.0

0 20 40 60

友人・知人の身体的・精神的な負担や

時間的制約を心配することなく、安心

して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく

心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な

負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわ

しい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

問6-2 友人・知人にみてもらっている状況

今回調査/H30（n=219） 前回調査/H25（n=364）

（%）
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89.3

83.9

4.7

3.1

6.0

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=2,607）

前回調査/H25

（n=2,899）

問7 子育てについて気軽に相談できる人・場所の有無

いる／ある いない／ない 無回答

84.7

74.5

11.2

10.5

0.8

6.4

41.0

0.1

14.1

1.7

0.8

0.2

86.4

80.1

15.4

8.6

0.3

2.8

38.2

0.2

15.9

1.6

2.1

0.1

0 20 40 60 80 100

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（児童館等）

ＮＰＯ法人

保健所・保健センター分室

（南部・北条・中島）

認定こども園・幼稚園・保育所

などの教育・保育施設

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

松山市の子育て関連担当窓口

その他

無回答

問7-1 子育てについての相談先

今回調査/H30（n=2,327） 前回調査/H25（n=2,432）

（%）
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3 保護者の就労状況について 
 
 

（１）母親・父親の就労の状況 

〇母親の就労割合は59.7％で、前回よりフルタイムでの就労が大きく増加。 

 〇母親の１日の就労時間は、６時間以上の人が前回より増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.6

2.5

7.1

12.3

62.9

12.8

1.0

0.6

1.6

3.3

7.0

10.8

62.5

13.5

0.7

0.6

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

問8（1）-1 母親：１週当たりの就労日数

今回調査/H30（n=1,556） 前回調査/H25（n=1,407）

（%）

1.7 

2.8 

7.8 

12.1 

14.1 

13.0 

31.6 

7.5 

8.0 

1.4 

2.0

3.9

12.3

12.6

12.8

10.7

29.4

7.0

7.5

1.8

0 20 40 60 80

２時間以下

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

１０時間以上

無回答

問8（1）-1 母親：１日当たりの就労時間

今回調査/H30（n=1,556） 前回調査/H25（n=1,407）

（%）

≪就労している方≫ 

24.5

8.8

24.6

1.8

34.1

3.9 2.3

17.8

5.0

24.4

1.4

44.3

6.0
1.2

0

20

40

60

80

100

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、
産

休
・育
休
・介
護
休
業
中
で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る
が
、

産
休
・育
休
・介
護
休
業
中
で
あ
る

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て

お
り
、
産
休
・育
休
・介
護
休
業
中

で
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て

い
る
が
、
産
休
・育
休
・介
護
休
業
中

で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在
は

就
労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

問8（1） 母親の就労状況
今回調査/H30（n=2,607）

前回調査/H25（n=2,899）

（%）

今回 59.7％

前回 48.6％
就労

今回 38.0％

前回 50.3％
非就労
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20.4 

49.7 

17.2 

3.9 

0.3 

0.6 

0.6 

0.1 

0.1 

0.2 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.3 

6.0 

22.1

43.9

17.3

5.3

1.6

0.6

0.6

0.5

0.4

0.2

0.2

0.3

0.5

0.1

0.7

5.6

0102030405060

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

問8（1）-2 母親：家を出る時刻

今回調査/H30（n=1,556）

前回調査/H25（n=1,407）

0.8 

0.1 

0.1 

0.1 

0.3 

1.3 

3.1 

5.8 

6.4 

8.5 

14.9 

33.1 

14.8 

3.3 

1.3 

6.0 

0.6 

0.1 

0.1 

0.1 

0.2 

1.8 

4.8 

7.2 

6.7 

7.6 

12.8 

28.0 

17.8 

3.0 

3.5 

5.5 

0 10 20 30 40 50 60

問8（1）-2 母親：帰宅時刻
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0.2

0.2

0.7

1.2

54.9

37.7

3.5

1.7

0.0

0.2

0.8

0.9

49.1

43.5

4.2

1.3

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

問8（2）-1 父親：１週当たりの就労日数

今回調査/H30（n=2,355） 前回調査/H25（n=2,628）

（%）

0.5 

0.1 

0.3 

0.5 

0.4 

0.8 

29.3 

14.5 

50.5 

3.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0.2 

0.4 

1.0 

25.5 

13.9 

56.4 

2.0 

0 20 40 60 80

２時間以下

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

１０時間以上

無回答

問8（2）-1 父親：１日当たりの就労時間

今回調査/H30（n=2,355） 前回調査/H25（n=2,628）

（%）

≪就労している方≫ 

88.0

1.4 0.8 0.1 0.5 0.0

9.2

89.8

0.2 0.7 0.0 1.1 0.1

8.1

0

20

40

60

80

100

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、

育
休
・介
護
休
業
中
で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る
が
、

育
休
・介
護
休
業
中
で
あ
る

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し

て
お
り
、
育
休
・介
護
休
業
中

で
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し

て
い
る
が
、
育
休
・介
護
休
業
中

で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在
は

就
労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

問8（2） 父親の就労状況

今回調査/H30（n=2,607）

前回調査/H25（n=2,899）（%）

今回 90.3％

前回 90.7％
就労

今回 0.5％

前回 1.2％
非就労
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44.2 

38.4 

6.3 

1.6 

0.6 

0.8 

0.6 

0.2 

0.5 

0.1 

0.2 

0.3 

0.1 

0.2 

0.3 

5.9 

45.9

36.0

7.6

1.3

0.7

0.5

0.6

0.5

0.6

0.2

0.3

0.2

0.1

0.1

0.3

5.4

01020304050

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

問8（2）-2 父親：家を出る時刻

今回調査/H30（n=2,355）

前回調査/H25（n=2,628）

2.4 

0.4 

1.1 

0.6 

0.3 

0.5 

0.1 

0.3 

0.5 

1.1 

4.3 

16.9 

23.4 

19.2 

22.9 

6.1 

0.4 

0.2 

0.1 

0.5 

0.2 

0.2 

0.0 

0.2 

0.6 

0.8 

3.3 

15.2 

20.5 

18.5 

33.9 

5.5 

0 10 20 30 40 50 60

問8（2）-2 父親：帰宅時刻
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（２）フルタイムへの転換希望など 

 〇母親のフルタイムへの転換希望は前回と同様に低く、約半数がパートタイム等の継続就労を希望。 

 〇非就労の母親のうち就労希望の割合は６割以上で、そのうち４割以上がパートタイム等を希望。 

 〇１週当たりの希望日数は「３日」、１日当たりの希望時間は「４時間」が最も高い。 

 

問 8（1）または（2）で「パート・アルバイト等で就労している」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8（1）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」、「これまで就労したことがない」と回答した方 

 

 

  

次ページに、就労を希望する時の子どもの年齢、

希望する就労形態、希望就労日数・時間 

5.5

7.2

22.6

21.5

49.8

50.5

3.9

4.9

18.2

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=687）

前回調査/H25

（n=748）

問9（1） パート等の母親のフルタイムへの転換希望

フルタイムへの転換希望があり、実現でき

る見込みがある

フルタイムへの転換希望があるが、実現で

きる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家

事に専念したい

無回答

12.5

15.8

16.7

36.8

37.5

15.8

4.2 29.2

31.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=24）

前回調査/H25

（n=19）

問9（2） パート等の父親のフルタイムへの転換希望

フルタイムへの転換希望があり、実現でき

る見込みがある

フルタイムへの転換希望があるが、実現で

きる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家

事に専念したい

無回答

就労したい 
今回 63.7％ 
前回 65.3％ 

 

18.1

15.6

41.3

43.8

22.4

21.5

18.2

19.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=990）

前回調査/H25

（n=1,458）

問10（1） 非就労の母親：就労希望

子育てや家事などに専念したい（就労の予

定はない）

１年より先、子どもが○○歳になったころに

就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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6.0

5.3

46.1

42.6

11.9

12.3

36.0

39.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=631）

前回調査/H25

（n=952）

問10（１） 非就労の母親：希望就労形態

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

就労形態までは、まだ考えていない

無回答

3.2

2.9

24.0

10.3

4.6

12.5

15.4

5.9

1.7

6.4

2.7

10.5

1.1 

1.7 

24.1 

12.4 

5.3 

14.1 

20.3 

3.6 

2.0 

6.1 

2.0 

7.2 

0 10 20 30 40

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

１0歳

11歳以上

無回答

問10（1） 非就労の母親：

子どもが何歳になれば就労したいか

今回調査/H30（n=409） 前回調査/H25（n=639）

（%）

0.0

1.4

34.0

32.6

26.5

0.3

0.0

5.2

0.0

1.7

26.8

36.5

32.5

0.0

0.0

2.5

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

問10（1） 非就労の母親：

１週当たりの希望就労日数

今回調査/H30（n=291） 前回調査/H25（n=406）

（%）

0.3 

3.8 

38.1 

35.7 

14.8 

1.7 

0.3 

0.0 

0.0 

5.2 

0.5 

3.7 

24.6 

50.5 

13.8 

1.2 

2.2 

0.2 

0.0 

3.2 

0 20 40 60 80

２時間以下

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

問10（1） 非就労の母親：

１日当たりの希望就労時間

今回調査/H30（n=291） 前回調査/H25（n=406）

（%）
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問 8（2）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」、「これまで就労したことがない」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75.0

50.0 12.5

12.5 12.5

37.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=8）

前回調査/H25

（n=8）

問10（2） 非就労の父親：希望就労形態

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

就労形態までは、まだ考えていない

無回答

※「パートタイム・アルバイト等」を

希望する父親は 0名 

以下、希望就労日数・時間は省略 

25.0 66.7

21.6

8.3

78.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=12）

前回調査/H25

（n=37）

問10（2） 非就労の父親：就労希望

子育てや家事などに専念したい（就労の予

定はない）

１年より先、子どもが○○歳になったころに

就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

就労したい 
今回 66.7％ 
前回 21.6％ 
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4 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

 

（１）現在の幼稚園や保育所などの定期的な教育・保育事業の利用状況 

〇定期的な教育・保育事業の利用割合は７割以上で、子どもの年齢が０～１歳では「保育所」や「認

定こども園」、３歳以上では「幼稚園」で高い。 

 〇現在の利用時間は「10 時間以上」が最も高く、前回より 5.2ポイントの増加。 

 〇教育・保育の未利用者が、利用を希望する子どもの年齢は「３歳」が最も高い。また、「１歳」や

「２歳」での利用希望が前回より増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

  

71.0

68.1

24.8

30.8

4.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=2,607）

前回調査/H25

（n=2,899）

問11 定期的な教育・保育利用の有無

利用している 利用していない 無回答

71.0 

24.1 

48.7 

64.9 

93.2 

96.5 

95.9 

24.8

71.1

45.8

30.3

3.5

0.5

0.4

4.2 

4.9 

5.5 

4.8 

3.3 

3.0 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

問11 定期的な教育・保育利用（年齢別）

利用している 利用していない 無回答

(n=2,607)

36.8

9.1

25.3
29.1

2.7 3.8
0.1 1.2 0.2 1.2 0.4

0

10

20

30

40

50

60

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

地
域
型
保
育
事
業

企
業
主
導
型
保
育
事
業

（事
業
所
内
保
育
施
設
）

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

認
可
外
保
育
施
設

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

問11-1 定期的に利用している教育・保育事業

（n=1,851）
（%）
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（参考）【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11-1 教育・保育事業の利用割合（年齢別） 

 

                                        （単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.4

8.5

30.6

11.1

0.3 1.6 0.1
4.3

0.1
2.6

0.1
0

10

20

30

40

50

60

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

認
可
外
の
保
育
施
設

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

問11-1 定期的に利用している教育・保育事業

（n=1,974）
（%）

 

回答者数 幼稚園

幼稚園

の預か

り保育

保育所
認定こ

ども園

地域型

保育事

業

企業主

導型保

育事業

ベビー

シッ

ター

認可外

保育施

設

ファミ
リー・

サポー

ト・セ

ンター

その他 無回答

全体 1,851人 36.8 9.1 25.3 29.1 2.7 3.8 0.1 1.2 0.2 1.2 0.4

０歳 104人 1.0 1.0 40.4 29.8 10.6 13.5 1.0 1.0 0.0 1.9 1.9

１歳 205人 2.4 3.4 44.9 25.4 10.2 13.7 0.0 1.5 0.5 1.5 0.5

２歳 259人 21.6 8.5 29.0 29.7 5.0 5.8 0.4 2.3 0.0 3.1 0.8

３歳 399人 45.1 10.5 17.8 34.1 0.8 1.0 0.0 1.3 0.0 1.5 0.5

４歳 413人 50.8 8.7 20.8 26.6 0.2 1.0 0.0 1.0 0.2 0.2 0.0

５歳 442人 48.9 13.3 21.0 29.4 0.0 1.1 0.0 0.9 0.5 0.7 0.0
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（ 現在 ） 

0.0

0.8

1.7

1.1

71.9

19.8

0.6

4.1

0.7

1.8

2.9

2.2

65.1

24.4

1.6

1.3

0 20 40 60 80 100

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

問11-2（2） 希望：１週当たりの利用日数

今回調査/H30（n=363） 前回調査/H25（n=447）

（%）

77.2

73.9

19.6

22.6

3.2

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,851）

前回調査/H25

（n=1,974）

問11-2(2) 平日の定期的な教育・保育事業

利用の希望

現在の利用状況のままでよい

他の利用時間を希望する

無回答

（ 希望 ） 

1.4

1.5

1.2

1.6

81.2

11.7

0.1

1.4

2.4

2.1

1.6

1.9

79.1

12.3

0.1

0.6

0 20 40 60 80 100

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

問11-2（1） 現在：１週当たりの利用日数

今回調査/H30（n=1,851） 前回調査/H25（n=1,974）

（%）
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0.0

0.6

0.6

2.5

14.3

20.9

24.0

11.0

21.8

4.4

0.4

0.9

0.7

4.0

17.7

21.5

23.7

8.3

21.3

1.6

0 10 20 30

２時間以下

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

問11-2（2） 希望：１日当たりの利用時間

今回調査/H30（n=363） 前回調査/H25（n=447）

（%）

（ 現在 ） 

0.9 

0.8 

1.8 

16.4 

20.1 

10.1 

11.9 

14.4 

21.6 

2.0 

1.4

1.4

3.5

18.4

23.7

8.8

12.0

12.3

16.4

2.3

0 10 20 30

２時間以下

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

問11-2（1） 現在：１日当たりの利用時間

今回調査/H30（n=1,851） 前回調査/H25（n=1,974）

（%）

7.7 

40.2 

44.9 

0.8 

0.0 

0.0 

0.3 

0.6 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

5.2 

8.7 

38.5 

47.0 

2.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.4 

0.4 

0.0 

0.0 

0.2 

2.5 

0 20 40 60

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

無回答

問11-2（2） 希望：何時から

今回調査/H30（n=363） 前回調査/H25（n=447）

（%）

（ 希望 ） 

6.6 

41.2 

44.5 

3.9 

0.1 

0.0 

0.1 

0.5 

0.6 

0.1 

0.0 

0.0 

2.4 

5.4 

36.9 

48.1 

5.4 

0.1 

0.2 

0.1 

0.9 

0.5 

0.1 

0.0 

0.2 

2.2 

0 20 40 60

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

無回答

問11-2（1） 現在：何時から

今回調査/H30（n=1,851） 前回調査/H25（n=1,974）

（%）
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0.0 

0.0 

0.0 

4.1 

19.3 

25.9 

19.3 

14.9 

6.9 

4.4 

5.2 

0.0

0.4

0.0

4.0

23.9

24.6

19.5

11.4

8.3

5.6

2.2

0 20 40 60

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

無回答

問11-2（2） 希望：何時まで

今回調査/H30（n=363） 前回調査/H25（n=447）

（%）

（ 現在 ） 

84.0

83.4

11.0

9.5

0.1

0.1

0.1

0.2

0.4

1.3

1.6

3.0

4.1

0.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,851）

前回調査/H25

（n=1,974）

問11-4 預ける場所の理想

自宅周辺 勤務場所周辺

ＪＲ松山駅周辺 松山市駅周辺

自宅の最寄り駅周辺 その他

立地条件は考慮しない 無回答

（ 希望 ） 

39.1

45.4

59.6

51.5

0.7

1.5

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,851）

前回調査/H25

（n=1,974）

問11-3 定期的に利用している事業の実施場所

居住地の小学校地区内

松山市内（居住地の小学校地区内を除く）

他の市町

無回答

0.3 

0.3 

1.1 

23.4 

16.6 

12.3 

18.7 

20.1 

4.6 

0.1 

2.4 

0.6

0.9

2.7

26.4

18.6

10.1

16.8

17.9

3.4

0.2

2.3

0 20 40 60

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

無回答

問11-2（1） 現在：何時まで

今回調査/H30（n=1,851） 前回調査/H25（n=1,974）

（%）



Ⅱ 就学前児童 調査結果 

18 

 

問 11 で「利用していない」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.9

62.2

3.5

0.6

1.1

0.3

2.1

1.0

75.9

52.1

3.7

0.8

1.1

0.3

2.4

1.6

0 20 40 60 80

子どもの教育や発達のため

保護者が現在就労している

保護者が就労予定がある／

求職中である

保護者が家族・親族などを

介護している

保護者に病気や障がいがある

保護者が学生である

その他

無回答

問11-5 定期的に利用している理由

今回調査/H30（n=1,851） 前回調査/H25（n=1,974）

（%）

62.8

6.0

0.2

11.0

7.0

0.8

1.2

47.8

5.7

1.4

68.0

9.4

0.0

9.2

12.3

1.3

2.0

45.0

7.3

0.8

0 20 40 60 80

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人が

みている

近所の人や父母の友人・知人が

みている

利用したいが、保育・教育の事業に

空きがない

利用したいが、経済的な理由で

事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の

時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため○○歳くらい

になったら利用しようと考えている

その他

無回答

問11-6 定期的に利用していない理由

今回調査/H30（n=647） 前回調査/H25（n=894）

（%）

17.5

7.2

12.6

8.0

48.5

54.2

7.1

15.9

0.3

1.0

13.9

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=309）

前回調査/H25

（n=402）

問11-6 定期的教育・保育を利用したい年齢

０歳 １歳 ２歳 ３歳

４歳 ５歳 無回答
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（２）利用したい「平日の教育・保育の事業」 

 〇平日に利用したい教育・保育事業では、「認定こども園」が前回より高くなり、２割以上を占める。 

 〇教育・保育の事業を選ぶ際に重視することは、「職員の対応の良さ」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満０歳 

1.0

4.3

1.0

0.7

48.5

56.1

22.7

7.9

11.3

3.4

1.0

10.1

2.1

5.0

3.1

7.2

5.0

2.1

2.4

2.2

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=97）

前回調査/H25

（n=417）

問12 利用したい平日の教育・保育の事業（「利用しない」「無回答」を除く）

満１歳 

0.6

3.0

1.6

1.8

56.4

60.7

22.4

9.4

8.4

4.9

1.2

6.0

4.4

5.4

2.2

1.2

1.5

0.3

3.1

0.3

2.1

0.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=321）

前回調査/H25

（n=672）

満２歳 

※今回調査の「ベビーシッター」は前回調査の「居宅訪問型保育」と比較している。 

3.7

6.0

6.3

5.7

50.6

59.0

25.2

10.8

7.2

4.5

0.9

3.4

2.4

3.9

2.0

0.4

0.5

0.6

3.1

1.4

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=540）

前回調査/H25

（n=932）

幼稚園のみ 幼稚園＋預かり保育

保育所 認定こども園

小規模保育事業 家庭的保育事業

事業所内保育施設 企業主導型保育事業

ベビーシッター 認可外保育施設（地域保育所）

ファミリー・サポート・センター その他
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満３歳 

25.0

37.4

25.1

24.5

22.9

24.7

25.0

9.1

0.6

0.8 0.3

0.4

0.9

0.2

0.1

0.3

1.2

0.2

0.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,164）

前回調査/H25

（n=1,841）

問12 利用したい平日の教育・保育の事業（「利用しない」「無回答」を除く）

満４歳 

24.9

38.1

27.5

29.1

19.5

21.8

26.8

8.8

0.1

0.3

0.2

0.1

0.2

0.1

0.2

1.0

0.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,420）

前回調査/H25

（n=2,158）

満５歳 

※今回調査の「ベビーシッター」は前回調査の「居宅訪問型保育」と比較している。 

22.7

35.4

28.3

31.7

20.5

21.7

27.2

8.9

0.1

0.3

0.2

0.2

0.2

0.1

0.2

1.0

0.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,906）

前回調査/H25

（n=2,482）

幼稚園のみ 幼稚園＋預かり保育

保育所 認定こども園

小規模保育事業 家庭的保育事業

事業所内保育施設 企業主導型保育事業

ベビーシッター 認可外保育施設（地域保育所）

ファミリー・サポート・センター その他
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問 12 で「その他」、「利用しない」以外を回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.6 44.6

50.5

27.1 27.5

11.1

31.6

13.8 14.3

2.1
5.0

8.2

2.5
1.1

47.2

40.9

46.7

22.4
27.4

36.0

24.6
19.5

3.3
6.9

9.8

2.1
5.9

0

10

20

30

40

50

60

教
育
・保
育
の
理
念
や
内
容

施
設
環
境

職
員
の
対
応
の
良
さ

給
食
の
有
無

送
り
迎
え
の
し
や
す
さ

送
迎
バ
ス
等
の
有
無

自
宅
か
ら
の
距
離

利
用
料
そ
の
他
の
費
用

１
日
に
預
け
ら
れ
る
時
間
の
長
さ

夜
間
・早
朝
利
用
の
有
無

土
曜
・休
日
利
用
の
有
無

長
期
休
業
期
間
中
の
利
用
の
有
無

そ
の
他

無
回
答

問13 教育・保育事業を選ぶ際に重視すること

今回調査/H30（n=2,287）

前回調査/H25（n=2,899）

（%）

※
前
回
調
査
で
は
選
択
肢
な
し

9.7

17.0
19.9

32.7

29.2
30.6

0

10

20

30

40

満０歳

（n=432）

満１歳

（n=853）

満２歳

（n=1,252）

満３歳

（n=1,680）

満４歳

（n=2,108）

満５歳

（n=2,569）

問12 特定の園を希望する年齢と割合
（%）
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5 地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

（１）子育て支援事業の認知度、利用実績、利用意向 

【Ａ 認知度】 

〇認知度の高い事業は、「児童館・児童センター」、「放課後児童クラブ」、「こんにちは赤ちゃん訪問」、

「子育て支援センター」などである。 

 〇「はい」の割合で前回比較すると、「病児・病後児保育事業」は大きく増加し、「マタニティ相談会、

パパ・ママのための教室」は大きく減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.4

80.7

91.9

19.4

88.1

11.7

37.5

85.5

68.9

93.4

45.1

76.0

76.7

49.1

71.3

69.5

30.1

38.9

50.2

47.4

46.5

78.7

15.9

5.1

77.4

7.9

85.2

59.5

11.0

27.9

2.3

51.6

21.1

20.8

48.4

26.0

27.7

67.3

58.6

47.4

49.8

51.0

2.9

3.4

3.0

3.1

4.0

3.0

3.0

3.4

3.3

4.3

3.3

3.0

2.5

2.5

2.8

2.8

2.6

2.5

2.4

2.8

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・センター事業

⑮保健所・保健センターの情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の子育て支援事業

㉑「てくるん」での託児・相談事業

問14A 子育て支援事業の認知

はい いいえ 無回答

（n=2,607）
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問 14Ａ 前回調査との比較：「はい」の割合のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※前回調査では①利用者支援事業、㉑「てくるん」での託児・相談事業 の選択肢なし 

18.4 

80.7 

91.9 

19.4 

88.1 

11.7 

37.5 

85.5 

68.9 

93.4 

45.1 

76.0 

76.7 

49.1 

71.3 

69.5 

30.1 

38.9 

50.2 

47.4 

46.5 

020406080100

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談

（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・

センター事業

⑮保健所・保健センターの

情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、

パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の

子育て支援事業

㉑「てくるん」での託児・

相談事業

今回調査/H30（n=2,607）

74.3 

89.2 

12.7 

80.9 

11.5 

34.9 

81.3 

61.1 

92.2 

41.0 

72.5 

66.8 

41.8 

72.9 

78.4 

35.9 

43.1 

51.6 

54.9 

0 20 40 60 80 100

前回調査/H25（n=2,899）

（%）（%）
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【Ｂ 利用実績】 

〇利用したことがある事業は、「こんにちは赤ちゃん訪問」、「児童館・児童センター」であるが、ほ

とんど利用されていない事業も多い。 

 〇「はい」の割合で前回比較すると、「こんにちは赤ちゃん訪問」、「延長保育事業」は大きく増加し、

「幼稚園の子育て支援事業」は大きく減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.2

39.7

11.5

0.4

81.6

1.0

4.0

50.5

36.9

81.5

23.7

29.0

10.7

2.8

32.5

24.2

4.2

6.3

21.4

22.4

6.6

81.9

53.2

80.9

87.3

13.3

87.1

84.7

43.8

55.8

14.4

67.2

63.4

81.8

87.9

59.5

67.8

85.9

83.9

69.3

68.5

84.3

11.0

7.1

7.5

12.3

5.1

11.9

11.4

5.8

7.3

4.1

9.1

7.6

7.6

9.3

8.0

8.1

9.9

9.8

9.3

9.1

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・センター事業

⑮保健所・保健センターの情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の子育て支援事業

㉑「てくるん」での託児・相談事業

問14B 子育て支援事業の利用経験

はい いいえ 無回答

（n=2,607）
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問 14Ｂ 前回調査との比較：「はい」の割合のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.2 

39.7 

11.5 

0.4 

81.6 

1.0 

4.0 

50.5 

36.9 

81.5 

23.7 

29.0 

10.7 

2.8 

32.5 

24.2 

4.2 

6.3 

21.4 

22.4 

6.6 

020406080100

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談

（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・

センター事業

⑮保健所・保健センターの

情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、

パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の

子育て支援事業

㉑「てくるん」での託児・

相談事業

今回調査/H30（n=2,607）

27.3 

6.7 

0.2 

67.4 

1.0 

1.7 

44.7 

30.5 

75.8 

22.2 

26.2 

5.0 

2.9 

29.8 

26.1 

3.5 

5.5 

19.8 

30.4 

0 20 40 60 80 100

前回調査/H25（n=2,899）

（%）（%）

※前回調査では①利用者支援事業、㉑「てくるん」での託児・相談事業 の選択肢なし 
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【Ｃ 利用意向】 

〇今後利用意向が高い事業は、「児童館・児童センター」、「放課後児童クラブ」である。 

 〇「はい」の割合で前回比較すると、「延長保育事業」、「子育てひろば」、「病児・病後児保育事業」

は大きく増加し、「幼稚園の子育て支援事業」は大きく減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.7

58.2

64.4

8.9

38.5

8.7

23.8

53.5

46.8

82.3

39.2

46.1

49.7

25.5

44.9

24.8

45.6

26.3

41.7

43.2

28.2

59.8

30.3

25.8

74.6

48.3

74.1

59.5

35.3

40.8

9.2

47.0

42.3

38.8

59.9

42.1

61.7

40.0

58.4

43.8

43.0

57.8

18.5

11.5

9.7

16.5

13.2

17.3

16.6

11.2

12.4

8.5

13.8

11.6

11.5

14.6

13.0

13.5

14.3

15.3

14.5

13.8

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・センター事業

⑮保健所・保健センターの情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の子育て支援事業

㉑「てくるん」での託児・相談事業

問14C 子育て支援事業の利用希望

はい いいえ 無回答

（n=2,607）
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問 14Ｃ 前回調査との比較：「はい」の割合のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.7 

58.2 

64.4 

8.9 

38.5 

8.7 

23.8 

53.5 

46.8 

82.3 

39.2 

46.1 

49.7 

25.5 

44.9 

24.8 

45.6 

26.3 

41.7 

43.2 

28.2 

020406080100

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談

（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・

センター事業

⑮保健所・保健センターの

情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、

パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の

子育て支援事業

㉑「てくるん」での託児・

相談事業

今回調査/H30（n=2,607）

48.1 

60.7 

9.4 

32.2 

7.5 

27.3 

46.0 

37.0 

81.4 

35.7 

39.4 

40.2 

19.6 

41.7 

21.7 

50.3 

27.1 

42.5 

50.9 

0 20 40 60 80 100

前回調査/H25（n=2,899）

（%）（%）

※前回調査では①利用者支援事業、㉑「てくるん」での託児・相談事業 の選択肢なし 
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【Ｄ 行政に対して期待する取り組み】 

〇行政に対して、重点的に取り組みを期待するものは、「放課後児童クラブ」、「病児・病後児保育事

業」、「児童館・児童センター」、「延長保育事業」、「一時預かり事業」などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.7 

14.7 

28.9 

1.8 

3.8 

2.2 

2.4 

10.6 

7.0 

18.8 

2.9 

14.0 

21.3 

5.4 

4.0 

2.3 

10.5 

1.4 

2.5 

6.3 

2.4 

50.8 

0 10 20 30 40 50 60 70

利用者支援事業

延長保育事業

放課後児童クラブ

ショートステイ事業

こんにちは赤ちゃん訪問

養育支援訪問事業

子ども総合相談

子育て支援センター

子育てひろば

児童館・児童センター

親子ふれあいタイム

一時預かり事業

病児・病後児保育事業

ファミリー・サポート・センター事業

保健所・保健センターの情報・相談事業

マタニティ相談会、パパ・ママのための教室

放課後子ども教室

ほっとＨＯＴひろば

子育てマップ

幼稚園の子育て支援事業

「てくるん」での託児・相談事業

無回答

問14Ｄ 行政に対して、重点的に取り組みを期待するもの

（n=2,607）
（%）
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（２）現在の利用回数と希望する利用回数 

 〇現在利用している支援事業の中では「延長保育事業」の回数がやや多い。 

 〇今後利用したい事業でも「延長保育事業」の回数が他の事業に比べてやや多い。 

 

 

問 14-1 現在の１週間当たりの利用回数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者
数

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 無回答

① 利用者支援事業 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

② 延長保育事業 791人 6.8 4.3 4.2 2.0 14.2 1.6 0.0 66.9

④ ショートステイ事業 5人 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0

⑥ 養育支援訪問事業 28人 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

⑧ 子育て支援センター 1,294人 7.7 2.6 1.4 0.9 0.2 0.0 0.0 87.1

⑨ 子育てひろば 884人 7.4 2.6 1.1 0.5 0.1 0.0 0.0 88.3

⑪ 親子ふれあいタイム 644人 8.7 3.4 2.0 0.5 0.0 0.0 0.0 85.4

⑫ 一時預かり事業 759人 10.8 5.5 5.7 3.0 1.3 0.4 0.0 73.3

⑬ 病児・病後児保育事業 146人 2.7 2.1 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 94.5

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 83人 4.8 1.2 2.4 1.2 0.0 0.0 0.0 90.4

（単位：％） 

※前回調査では①利用者支援事業の選択肢なし 

（単位：％） 

回答者
数

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 無回答

① 利用者支援事業 187人 2.7 1.1 0.5 0.5 4.8 0.0 0.0 90.4

② 延長保育事業 1,036人 5.7 2.4 3.1 2.7 14.3 1.5 0.0 70.3

④ ショートステイ事業 11人 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

⑥ 養育支援訪問事業 27人 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 96.3

⑧ 子育て支援センター 1,316人 6.6 3.3 2.3 0.4 0.1 0.0 0.0 87.3

⑨ 子育てひろば 962人 7.5 2.9 0.6 0.5 0.1 0.0 0.0 88.4

⑪ 親子ふれあいタイム 618人 6.3 2.1 1.3 0.0 0.3 0.0 0.0 90.0

⑫ 一時預かり事業 756人 7.1 6.1 4.1 2.0 1.9 0.3 0.0 78.6

⑬ 病児・病後児保育事業 278人 1.8 1.1 0.7 0.4 1.1 0.0 0.0 95.0

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 72人 4.2 4.2 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 90.3
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問 14-1 現在の１カ月当たりの利用回数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者
数

２回
以下

３-５
回

６-10
回

11-15
回

16-20
回

21-25
回

26回
以上

無回答
平均回
数（※）

① 利用者支援事業 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

② 延長保育事業 791人 31.6 9.7 3.5 1.5 4.8 0.6 0.0 48.2 8.3回

④ ショートステイ事業 5人 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 1.8回

⑥ 養育支援訪問事業 28人 17.9 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 2.1回

⑧ 子育て支援センター 1,294人 52.3 8.2 1.0 0.5 0.1 0.0 0.0 37.9 2.6回

⑨ 子育てひろば 884人 55.8 5.9 1.0 0.2 0.0 0.0 0.0 37.1 2.3回

⑪ 親子ふれあいタイム 644人 52.0 5.1 1.2 0.2 0.0 0.0 0.0 41.5 2.6回

⑫ 一時預かり事業 759人 25.0 7.2 4.0 6.2 1.2 0.1 0.0 56.3 6.3回

⑬ 病児・病後児保育事業 146人 39.7 4.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 56.2 2.0回

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 83人 33.7 3.6 3.6 1.2 0.0 0.0 0.0 57.8 3.5回

（単位：％） 

（※）「利用回数」に回答した人１人当たりの平均月間利用回数（「１週間当たりの利用回数」は４倍して合算） 

※前回調査では①利用者支援事業の選択肢なし 

（単位：％） 

回答者
数

２回
以下

３-５
回

６-10
回

11-15
回

16-20
回

21-25
回

26回
以上

無回答
平均回
数（※）

① 利用者支援事業 187人 20.3 2.7 1.1 0.5 5.3 0.0 0.0 70.1 5.1回

② 延長保育事業 1,036人 30.4 12.0 3.2 3.5 18.1 1.6 0.0 31.2 7.9回

④ ショートステイ事業 11人 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 81.8 1.0回

⑥ 養育支援訪問事業 27人 25.9 3.7 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 2.2回

⑧ 子育て支援センター 1,316人 39.6 10.3 3.6 2.3 0.5 0.0 0.0 43.8 2.7回

⑨ 子育てひろば 962人 37.2 11.1 3.1 0.6 0.6 0.0 0.0 47.3 2.5回

⑪ 親子ふれあいタイム 618人 39.0 9.2 2.4 1.3 0.3 0.0 0.0 47.7 2.3回

⑫ 一時預かり事業 756人 17.6 13.8 8.6 7.3 4.0 0.3 0.0 48.5 6.1回

⑬ 病児・病後児保育事業 278人 39.6 5.0 1.4 0.7 1.4 0.0 0.0 51.8 2.4回

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 72人 15.3 6.9 5.6 0.0 1.4 0.0 0.0 70.8 3.9回

（※）「利用回数」に回答した人１人当たりの平均月間利用回数（「１週間当たりの利用回数」は４倍して合算） 



Ⅱ 就学前児童 調査結果 

31 

 

 

問 14-2 希望する１週間当たりの利用回数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者
数

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 無回答

① 利用者支援事業 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

② 延長保育事業 1,393人 10.0 5.1 4.5 2.2 11.8 2.1 0.2 64.2

④ ショートステイ事業 272人 6.3 1.8 1.5 0.0 0.4 0.4 0.4 89.3

⑥ 養育支援訪問事業 218人 6.9 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 91.3

⑧ 子育て支援センター 1,334人 15.5 2.7 1.6 0.4 0.1 0.0 0.0 79.6

⑨ 子育てひろば 1,073人 17.0 2.8 1.8 0.4 0.3 0.0 0.0 77.8

⑪ 親子ふれあいタイム 1,035人 16.2 3.6 1.7 0.6 0.5 0.0 0.0 77.4

⑫ 一時預かり事業 1,142人 12.8 4.7 6.0 2.1 2.5 0.3 0.0 71.5

⑬ 病児・病後児保育事業 1,164人 3.1 1.1 0.8 0.3 0.7 0.2 0.1 93.8

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 569人 11.2 2.1 0.9 0.2 0.5 0.0 0.0 85.1

（単位：％） 

（単位：％） 

回答者
数

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 無回答

① 利用者支援事業 566人 4.9 0.4 0.7 0.0 1.6 0.4 0.0 92.0

② 延長保育事業 1,518人 7.2 3.8 4.9 2.7 11.9 1.1 0.1 68.3

④ ショートステイ事業 232人 3.9 0.4 0.4 0.0 0.9 0.0 0.0 94.4

⑥ 養育支援訪問事業 226人 3.5 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 95.6

⑧ 子育て支援センター 1,394人 10.0 3.5 2.0 0.4 0.3 0.0 0.0 83.8

⑨ 子育てひろば 1,220人 10.3 3.1 1.2 0.1 0.2 0.0 0.0 85.0

⑪ 親子ふれあいタイム 1,023人 11.2 2.2 1.8 0.0 0.2 0.0 0.0 84.6

⑫ 一時預かり事業 1,202人 9.5 3.2 2.7 0.9 2.2 0.0 0.0 81.5

⑬ 病児・病後児保育事業 1,296人 3.3 0.8 0.6 0.4 0.7 0.0 0.2 94.1

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 666人 6.6 1.7 0.9 0.2 0.8 0.0 0.0 89.9

※前回調査では①利用者支援事業の選択肢なし 
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問 14-2 希望する１カ月当たりの利用回数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％） 

（※）「利用回数」に回答した人１人当たりの平均月間利用回数（「１週間当たりの利用回数」は４倍して合算） 

回答者
数

２回
以下

３-５
回

６-10
回

11-15
回

16-20
回

21-25
回

26回
以上

無回答
平均回
数（※）

① 利用者支援事業 566人 34.6 6.0 0.4 0.7 1.6 0.4 0.0 56.4 2.6回

② 延長保育事業 1,518人 17.7 13.8 4.9 5.0 15.7 1.3 0.1 41.6 8.8回

④ ショートステイ事業 232人 34.5 7.3 0.4 0.4 0.9 0.0 0.0 56.5 2.1回

⑥ 養育支援訪問事業 226人 29.2 4.4 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0 65.5 1.6回

⑧ 子育て支援センター 1,394人 34.5 14.4 3.9 2.0 0.6 0.0 0.0 44.5 3.0回

⑨ 子育てひろば 1,220人 37.8 13.9 3.3 1.2 0.3 0.0 0.0 43.4 2.6回

⑪ 親子ふれあいタイム 1,023人 36.2 13.8 2.3 1.8 0.2 0.0 0.0 45.7 2.6回

⑫ 一時預かり事業 1,202人 25.9 16.7 4.3 3.7 3.7 0.1 0.0 45.7 4.6回

⑬ 病児・病後児保育事業 1,296人 36.1 7.1 1.0 0.7 1.1 0.0 0.2 53.9 2.4回

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 666人 32.9 9.0 1.8 1.1 0.9 0.0 0.0 54.4 2.6回

（※）「利用回数」に回答した人１人当たりの平均月間利用回数（「１週間当たりの利用回数」は４倍して合算） 

（単位：％） 

※前回調査では①利用者支援事業の選択肢なし 

回答者
数

２回
以下

３-５
回

６-10
回

11-15
回

16-20
回

21-25
回

26回
以上

無回答
平均回
数（※）

① 利用者支援事業 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

② 延長保育事業 1,393人 23.1 9.9 3.2 0.9 3.2 0.6 0.1 58.8 8.5回

④ ショートステイ事業 272人 39.3 3.7 1.1 0.4 0.0 0.4 0.4 54.8 3.1回

⑥ 養育支援訪問事業 218人 44.0 4.6 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 50.5 2.0回

⑧ 子育て支援センター 1,334人 51.9 8.7 1.2 0.6 0.0 0.0 0.0 37.6 2.7回

⑨ 子育てひろば 1,073人 55.6 8.4 1.2 0.4 0.0 0.0 0.0 34.4 2.7回

⑪ 親子ふれあいタイム 1,035人 52.1 6.2 1.0 0.4 0.0 0.0 0.0 40.4 2.9回

⑫ 一時預かり事業 1,142人 31.7 9.2 2.5 2.7 1.3 0.2 0.0 52.4 5.5回

⑬ 病児・病後児保育事業 1,164人 40.5 4.6 0.6 0.2 0.2 0.1 0.1 53.7 2.5回

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 569人 47.6 6.0 1.6 0.7 0.0 0.0 0.0 44.1 2.6回
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（３）充実を図ってほしい子育て支援策 

 〇松山市に充実を図ってほしい支援策は、「認定こども園・幼稚園・保育所等に係る費用負担を軽減

してほしい」が最も多く、7割以上を占める。 

 〇「安心して子どもが医療機関にかかれる体制の整備」、「一緒に楽しめるイベントの増加」、「親子が

安心して集まれる場所の増加」なども多くなっている。 
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無
回
答

問15 充実してほしい子育て支援策

今回調査/H30（n=2,607）

前回調査/H25（n=2,899）

（%）

（
※
前
回
調
査
で
は
選
択
肢
な
し
）
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6 土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

 

（１）土曜・日曜・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望 

〇土曜の利用希望は37.1％、日曜・祝日の利用希望は 16.9％を占める。 

 〇土日・祝日にたまに利用したい理由は、「月に数回仕事が入るため」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 

今回 37.1％ 

前回 37.0％ 

58.9

61.1

13.9

14.9

23.2

22.1

4.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=2,607）

前回調査/H25

（n=2,899）

問16（1） 土曜日の教育・保育事業の利用希望

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

12.7

45.6

32.1

4.0

0.1

0.2

0.2

0.1

0.0

0.1

0.0

0.3

4.6

9.4

40.8

40.8

4.2

0.4

0.6

0.7

0.1

0.1

0.0

0.0

0.1

2.9

0 10 20 30 40 50 60

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

無回答

問16（1） 土曜日：何時から

今回調査/H30（n=967） 前回調査/H25（n=1,073）

（%）

0.4

4.4

4.3

6.5

9.3

11.3

24.7

28.5

5.3

0.8

4.3

0.1

7.0

4.1

6.3

9.9

11.7

23.7

26.7

6.2

1.1

3.3

0 10 20 30 40 50 60

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

無回答

問16（1） 土曜日：何時まで

今回調査/H30（n=967） 前回調査/H25（n=1,073）

（%）
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15.2

42.6

31.5

4.5

0.2

0.2

0.5

0.2

0.0

0.0

0.0

0.5

4.5

12.1

39.9

34.3

5.4

1.0

0.6

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

5.0

0 10 20 30 40 50 60

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

無回答

問16（2） 日曜・祝日：何時から

今回調査/H30（n=441） 前回調査/H25（n=504）

（%）

0.2

1.6

1.6

3.6

7.5

12.0

22.7

35.1

8.8

1.8

5.0

0.0

3.0

2.4

4.4

6.5

9.7

24.6

32.9

9.1

1.8

5.6

0 10 20 30 40 50 60

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

無回答

問16（2） 日曜・祝日：何時まで

今回調査/H30（n=441） 前回調査/H25（n=504）

（%）

78.4

79.6

2.9

2.7

14.0

14.7

4.7

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=2,607）

前回調査/H25

（n=2,899）

問16（2） 日曜・祝日の教育・保育事業の利用希望

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

利用したい 

今回 16.9％ 

前回 17.4％ 
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問 16（1）もしくは（2）で、「月に１～２回は利用したい」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中の利用希望 

〇幼稚園等の利用者のうち、長期休暇中の事業の利用希望者は７割を超え、前回よりも 12.7ポイン

ト増加している。 

 〇たまに利用したい理由は、「息抜きのため」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

66.7

1.6

31.7 30.4

9.8

0.8

58.1

35.9

3.1

36.7

11.6

0.7
0

20

40

60

80

月
に
数
回
仕
事
が
入
る
た
め

親
族
の
介
護
や
手
伝
い
が

必
要
な
た
め

平
日
に
済
ま
せ
ら
れ
な
い
用
事

を
ま
と
め
て
済
ま
せ
る
た
め

息
抜
き
の
た
め

そ
の
他

無
回
答

問16-1 土曜・日曜・祝日の教育・保育事業をたまに利用したい理由

今回調査/H30（n=747）

前回調査/H25（n=1,974）

（%）

次ページに、 

長期休暇中の教育・保育事業の利用希望、

利用希望時間 

利用して

いる

37.1%
利用して

いない

54.0%

無回答

8.9%

問17 「幼稚園」、「認定こども園」の

幼稚園機能の利用

（n=2,607）
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0.0

1.3

1.2

11.0

19.6

13.5

19.7

17.8

3.8

0.3

11.9

0.2

1.9

2.2

14.6

24.7

17.0

16.6

9.4

2.7

0.3

10.3

0 10 20 30 40 50 60

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

無回答

問17-1 長期休暇中：何時まで

今回調査/H30（n=690） 前回調査/H25（n=583）

（%）

次ページに、 

週当たりの希望

利用日数、たまに

利用したい理由 

26.3

35.2

32.1

18.9

39.2

39.7

2.4

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=968）

前回調査/H25

（n=995）

問17-1 幼稚園長期休暇中の教育・保育事業の利用希望

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

無回答

利用したい 

今回 71.3％ 

前回 58.6％ 

7.1 

38.4 

38.0 

4.3 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.9 

2.9 

29.8 

50.9 

5.3 

0.3 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.3 

0 10 20 30 40 50 60

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

無回答

問17-1 長期休暇中：何時から

今回調査/H30（n=690） 前回調査/H25（n=583）

（%）
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問 17-1 で「週に数日利用したい」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.7

11.6

26.6

26.1

33.0

42.5

13.2

9.9

9.5

8.1

0.5

0.3

0.5

0.3

2.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=379）

前回調査/H25

（n=395）

問17-1 長期休暇中事業利用希望：

１週間当たり利用したい日数

１日 ２日 ３日 ４日

５日 ６日 ７日 無回答

39.8

2.6

43.3
49.1

19.8

1.6
0

20

40

60

80

週
に
数
回
仕
事
が
入
る
た
め

親
族
の
介
護
や
手
伝
い
が

必
要
な
た
め

買
い
物
等
の
用
事
を
ま
と
め
て

済
ま
せ
る
た
め

息
抜
き
の
た
め

そ
の
他

無
回
答

問17-2 長期休暇中に教育・保育事業をたまに利用したい理由
（%）

（n=379）
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7 「幼児教育・保育無償化」について 

 

（１）「幼児教育・保育無償化」実現時の保育施設利用希望 

〇「幼児教育・保育無償化」が実現した場合、現在の施設を「継続して利用したい」が９割を超える。 

 〇保育施設の未利用者が、「幼児教育・保育無償化」実現時に新たに利用希望する割合は約７割を占

め、利用したい施設では「幼稚園」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
41.7

46.8

32.4

2.9 2.2 0.7 2.2 2.2

12.2

0

10

20

30

40

50

60

認
定
こ
ど
も
園

幼
稚
園

保
育
所

地
域
型
保
育
事
業

企
業
主
導
型
保
育
事
業

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

認
可
外
保
育
施
設

（地
域
保
育
所
）

そ
の
他

無
回
答

問18-1 利用したい「教育・保育施設」

（n=139）

（%）

継続して

利用したい

92.2%

異なる教

育・保育施

設を利用

したい

7.3%

無回答

0.5%

問18 「幼児教育・保育無償化」実現の場合の

「教育・保育施設」継続利用希望

（n=1,909）

異なる施設の利用希望 

7.3％ 

「教育・保

育施設」を

利用して

いる

73.2%

利用して

いない

9.4%

無回答

17.4%

「教育・保育施設」の利用の有無

（n=2,607）

利用している 73.2％ 

次ページに、 

教育・保育施設の

利用希望の有無 
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現在、教育・保育施設を「利用していない」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
48.9

63.6

41.5

8.5 8.5
2.3 4.0 1.1 0.6

0

20

40

60

80

認
定
こ
ど
も
園

幼
稚
園

保
育
所

地
域
型
保
育
事
業

企
業
主
導
型
保
育
事
業

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

認
可
外
保
育
施
設

（地
域
保
育
所
）

そ
の
他

無
回
答

問19-1 「幼児教育・保育無償化」実現の場合の新たに利用したい「教育・保育施設」

（n=176）

（%）

新たに

教育・保育

施設を利用

したい

71.8%

新たに教

育・保育施

設の利用を

希望しない

22.4%

無回答

5.7%

問19 「幼児教育・保育無償化」実現の場合の

新たな「教育・保育施設」利用希望

（n=245）

新たに利用したい 

71.8％ 
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8 病気の際の対応について 

 

（１）病児・病後児保育事業の認知状況と利用しやすい場所 

〇病児・病後児保育事業は「知っている」が６割以上、送迎事業は「知っている」が約３割。 

 〇病児・病後児保育事業の利用しやすい場所は、「自宅の近く」が 56.3％で最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている

63.9%

知らない

34.7%

無回答

1.4%

問20 病児・病後児保育事業を

利用できることの認知

（n=2,607）

知っている

29.6%

知らない

69.5%

無回答

1.0%

問20-1 病児・病後児保育の送迎事業の

認知

（n=2,607）

56.3

25.9

19.0

17.5

15.5

8.3

1.4

1.6

0 20 40 60 80

自宅の近く

通常利用している保育所・

幼稚園等の近く

職場の近く

現状の実施場所で良い

通常利用している保育所等に

併設された施設

わからない

その他

無回答

問20-2 病児・病後児保育事業施設の

利用しやすい場所

（%）
（n=2,607）

職場のある町（件数が多かった町） 

保育所・幼稚園等のある町（件数が多かった町） 

町　名 件　数

文京町 15件

南梅本町 10件

三番町 8件

東温市 7件

一番町 6件

道後 6件

北条 6件

町　名 件　数

土居田町 12件

南斎院町 12件

堀江町 12件

山越 9件

星岡 9件

高岡町 8件

北条 8件
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（２）平日の定期的な教育・保育の事業を利用できなかった状況 

〇病気やケガで通常の事業が利用できなかった割合は 69.7％で、対処法として「母親が休んだ」が

約７割を占めて最も多い。 

 〇病児・病後児保育施設を使用しなかった理由は、「保護者が仕事を休むことができた」が約８割と

大半を占める。 

 

問 11 で定期的な教育・保育事業を「利用している」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.7

74.4

25.6

21.8

4.8

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,851）

前回調査/H25

（n=1,974）

問20-3 病気やケガで通常の事業が利用できなかった

経験の有無

あった なかった 無回答

21.1

68.7

1.3

11.9

39.5

25.2

0.1 0.1 0.6 0.6

14.9

58.9

0.9
5.0

36.5 35.1

0.2 0.2
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0.7
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80

父
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が
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ん
だ

母
親
が
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ん
だ
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方
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ど
も
だ
け
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番
を
さ
せ
た

病
児
・病
後
児
の
保
育
を

利
用
し
た

親
族
・知
人
に
子
ど
も
を

み
て
も
ら
っ
た

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て

い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー
を
利
用
し
た

そ
の
他

無
回
答

問20-4 病気やケガで利用できなかった時の対処方法

今回調査/H30（n=1,290）

前回調査/H25（n=1,468）

（%）
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問 20-4 対処方法と対応した日数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（※）「対応した日数」に回答した人１人当たりの平均年間対応日数 

 回答

者数
１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日 11日

12日

以上

無回

答

平均

日数

（※）

１．父親が休んだ 272人 21.3 26.5 19.1 2.9 15.1 2.2 1.1 0.4 0.0 5.1 0.0 1.5 4.8 3.5日

２．母親が休んだ 886人 6.9 13.1 11.7 5.4 14.9 1.4 5.3 1.4 0.5 18.3 0.0 14.4 6.8 7.8日

３．仕方なく子どもだけで留守

　　番をさせた
17人 23.5 11.8 29.4 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 5.9 11.8 4.8日

４．病児・病後児の保育を利用

　　した
154人 14.9 14.3 11.0 5.2 13.6 1.3 9.1 1.3 0.0 11.0 0.0 13.0 5.2 6.5日

５．親族・知人に子どもをみて

　　もらった
510人 11.6 16.5 16.1 6.3 16.5 1.8 2.7 0.2 0.0 12.5 0.0 10.6 5.3 6.3日

６．父親又は母親のうち就労し

　　ていない方が子どもをみた
325人 5.5 12.0 8.9 6.2 13.8 2.5 5.8 2.2 0.0 18.2 0.0 12.9 12.0 7.8日

７．ベビーシッターを利用した 1人 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 30.0日

８．ファミリー・サポート・セ

　　ンターを利用した
1人 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0日

９．その他 8人 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 12.5 37.5 8.2日

（単位：％） 

回答

者数
１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日 11日

12日

以上

無回

答

平均

日数

（※）

１．父親が休んだ 222人 28.4 24.8 14.9 5.0 13.1 0.0 2.7 0.5 0.5 4.5 0.5 3.2 2.3 3.5日

２．母親が休んだ 879人 9.4 13.9 14.3 5.2 13.5 2.2 4.6 1.8 0.2 15.6 0.0 14.3 4.9 7.2日

３．仕方なく子どもだけで留守

　　番をさせた
14人 14.3 64.3 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 2.1日

４．病児・病後児の保育を利用

　　した
75人 16.0 18.7 16.0 4.0 12.0 2.7 5.3 0.0 1.3 8.0 0.0 9.3 6.7 5.8日

５．親族・知人に子どもをみて

　　もらった
545人 9.2 16.0 15.2 2.9 18.0 1.1 3.9 1.1 0.0 12.8 0.0 13.8 6.1 7.2日

６．父親又は母親のうち就労し

　　ていない方が子どもをみた
524人 8.0 12.0 11.8 4.8 13.2 2.7 5.3 2.9 0.2 15.6 0.2 13.5 9.7 7.6日

７．ベビーシッターを利用した 3人 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 6.3日

８．ファミリー・サポート・セ

　　ンターを利用した
3人 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 1.0日

９．その他 43人 16.3 7.0 11.6 9.3 7.0 2.3 7.0 0.0 0.0 11.6 0.0 7.0 20.9 6.7日

（※）「対応した日数」に回答した人１人当たりの平均年間対応日数 

（単位：％） 



Ⅱ 就学前児童 調査結果 

44 

 

問 20-4 で「父親が休んだ」、「母親が休んだ」、「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」と回答した方 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

  

79.2

31.5

4.4

7.2

20.0

24.5

8.8

5.9

17.8

23.2

25.8

18.3

7.7

3.0

0 20 40 60 80 100

保護者が仕事を休むことができた

病気中の子どもを他人にみてもらうのは

不安だった

地域の事業の質に不安があった

「病児・病後児のための保育施設」があることを

知らなかった

利用方法がわからなかった

利用料がかかる・高い

利用料が分からなかった

利用しようとしたが予約がとれなかった

実施場所が不便なため、利用できなかった

必ず預かってもらえる保証がない

利用する手続き（申請等）が手間である

他の子どもから病気がうつる不安がある

その他

無回答

問20-5 病児・病後児保育施設を利用しなかった理由

（%）（n=923）

60.0 

49.7 

5.2 

28.1 

18.6 

21.4 

24.5 

0.5 

0 20 40 60 80 100

保護者が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

地域の事業の利便性がよくない

その他

無回答

問20-5 病児・病後児保育施設を利用しない理由

（%）（n=597）
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問 20-4 で「病児・病後児の保育を利用した」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あった

4.9%

なかった

29.7%
無回答

65.4%

問20-8 病児・病後児保育施設の予約が

できなかった経験

（n=1,851）

１回

39.6%

２回

30.8%

３回

11.0%４回

3.3%

５回

3.3%

６回

1.1%

10回

3.3%

無回答

7.7%

問20-8 病児・病後児保育施設の予約が

できなかった回数

（n=91）

42.9

16.9

13.6

11.7

3.9

1.9

18.2

3.9

0 20 40 60 80

天山病院

石丸小児科

愛媛生協病院

芳村小児科医院

むかいだ小児科（伊予郡松前町）

石川小児科（東温市）

その他

無回答

問20-6 １年間に利用した病児・病後児保育事業施設

（%）
（n=154）

75.0 

28.6 

21.4 

17.9 

3.6 

21.4 

3.6 

0 20 40 60 80

職場に近かったため

保育施設が気に入ったため

利用しやすい料金だったため

自宅に近かったため

問20-6の施設が利用できなかったため

その他

無回答

問20-7 その他の施設を利用した理由

（%）
（n=28）

あった人  
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9 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

 

（１）不定期で利用している事業 

 〇不定期で利用している事業は、「幼稚園や認定こども園での預かり保育」、「一時預かり」などが多

い。一方、「利用していない」が 75.5％で最も多く、その理由は「特に利用する必要がない」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.0

1.8 2.9 2.4

16.8

6.9 8.4
13.5

2.7 3.4 0.2

81.0

2.6 2.2 3.1

20.2

8.9 8.4
14.5

5.6 1.4

0

20

40

60

80

100

特
に
利
用
す
る
必
要
が
な
い

利
用
し
た
い
事
業
が
地
域
に
な
い

地
域
の
事
業
の
質
に
不
安
が
あ
る

地
域
の
事
業
の
利
便
性
が
よ
く
な
い

利
用
料
が
か
か
る
・高
い

利
用
料
が
わ
か
ら
な
い

自
分
が
事
業
の
対
象
者
に
な
る
の
か

ど
う
か
分
か
ら
な
い

事
業
の
利
用
方
法
が
分
か
ら
な
い

利
用
し
た
い
が
、
空
き
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

問21-1 不定期の教育・保育事業を利用していない理由

今回調査/H30（n=1,967）

前回調査/H25（n=2,157）

（%）

（
※
前
回
調
査
で
は
選
択
肢
な
し
）

8.4
13.5

0.5 0.1 0.1 0.5

75.5

3.4
9.0

13.7

0.4 0.1 0.3 0.7

74.4

2.7
0

20

40

60

80

100

一
時
預
か
り

幼
稚
園
や
認
定
こ
ど
も

園
で
の
預
か
り
保
育

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー

夜
間
養
護
等
事
業
・

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

そ
の
他

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

問21 不定期に利用している教育・保育事業

今回調査/H30（n=2,607）

前回調査/H25（n=2,899）

（%）

24.6日 24.2日 8.6日 2.0日 4.4日

40.0日2.5日8.6日26.1日29.3日

前回調査

平均日数

今回調査
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（２）私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期の事業を利用する意向 

〇利用希望があるのは約４割で、その目的は「私用やリフレッシュ」が最も多い。 

 〇利用したい事業形態は「認定こども園」や「幼稚園」、「保育所」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.8

56.0

27.4

6.0 6.2

77.3

60.9

28.2

5.6 5.0

0

20

40

60

80

100

私
用
や
、
リ
フ
レ
ッ
シ
ュ
目
的

冠
婚
葬
祭
、
学
校
行
事
、

子
ど
も
や
親
の
通
院
等

不
定
期
の
就
労

そ
の
他

無
回
答

問22 不定期の教育・保育事業を利用する目的

今回調査/H30（n=1,083）

前回調査/H25（n=1,204）

（%）

41.5

41.5

48.6

50.2

9.8

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=2,607）

前回調査/H25

（n=2,899）

問22 不定期の教育・保育事業利用の必要性

利用したい

利用する必要はない

無回答
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問 22 不定期の教育の利用目的と利用したい日数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（※）「利用したい日数」に回答した人１人当たりの平均年間利用希望日数 

（単位：%） 

回答者

数

12日

以下

13-24

日

25-36

日

37-48

日

49-60

日

61-100

日

101日

以上
無回答

平均日

数（※）

① 私用、リフレッシュ目的 931人 69.4 13.4 4.6 4.3 4.1 2.1 1.2 0.9 17.4日

② 冠婚葬祭等 733人 85.0 7.9 3.7 0.8 1.2 0.1 0.0 1.2 9.3日

③ 不定期就労 340人 40.9 14.1 10.0 4.1 6.2 6.5 15.3 2.9 48.1日

④ その他　 68人 55.9 13.2 10.3 5.9 5.9 2.9 2.9 2.9 23.8日

1,204人 35.9 21.6 9.6 5.1 5.8 4.5 7.8 9.7 36.9日合計

回答者

数

12日

以下

13-24

日

25-36

日

37-48

日

49-60

日

61-100

日

101日

以上
無回答

平均日

数（※）

① 私用、リフレッシュ目的 853人 67.5 12.8 4.8 4.1 4.5 2.9 1.9 1.5 19.1日

② 冠婚葬祭等 607人 84.2 8.7 2.5 0.7 0.5 0.3 0.0 3.1 8.7日

③ 不定期就労 297人 46.5 11.1 6.1 3.0 7.1 6.7 14.1 5.4 47.1日

④ その他　 65人 38.5 7.7 6.2 3.1 4.6 3.1 3.1 33.8 27.8日

1,016人 40.9 22.8 9.9 5.0 7.0 4.9 7.6 1.8 35.2日合計

（単位：%） 

（※）「利用したい日数」に回答した人１人当たりの平均年間利用希望日数 
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【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.5 47.2
43.3

12.6
6.6 4.8 7.3

1.8 2.3

0

20

40

60

80

認
定
こ
ど
も
園

幼
稚
園

保
育
所

地
域
型
保
育
事
業

企
業
主
導
型
保
育
事
業

認
可
外
保
育
施
設

地
域
住
民
等
が
子
育
て
家
庭
等
の

近
く
の
場
所
で
保
育
す
る
事
業

そ
の
他

無
回
答

問22-1 不定期の教育・保育事業の望ましい事業形態

（n=1,083）

（%）

62.9 

53.2 

11.3 11.8 11.9 

2.3 1.9 

0

20

40

60

80

幼
稚
園
で
の
保
育

認
可
保
育
所
で
の
保
育

小
規
模
で
の
保
育
事
業

認
可
外
保
育
施
設
で
の
保
育

地
域
住
民
等
が
子
育
て
家
庭

等
の
近
く
で
保
育
す
る
事
業

そ
の
他

無
回
答

不定期の教育・保育事業の望ましい事業形態

（n=1,204）

（%）
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（３）保護者の用事により、子どもを泊りがけで家族以外にみてもらったこと 

〇子どもを泊りがけで家族以外にみてもらったことが「あった」は 18.6％を占める。 

〇対処法は「親族・知人にみてもらった」が 87.4%で最も多く、平均年間対処日数は 6.1 日。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.6

21.1

76.1

74.0

5.3

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=2,607）

前回調査/H25

（n=2,899）

問23 子どもを泊りがけで預けることの有無

あった なかった 無回答

87.4

0.4 0.2

11.8

0.6 1.6 2.7

0

20

40

60

80

100

親
族
・知
人
に
み
て
も
ら
っ
た

短
期
入
所
生
活
援
助
事
業

（シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
）を
利
用
し
た

保
育
事
業

仕
方
な
く
子
ど
も
を
同
行
さ
せ
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で

留
守
番
さ
せ
た

そ
の
他

無
回
答

問23 子どもを泊りがけで預けるなどの対処方法

（n=485）

（%）



Ⅱ 就学前児童 調査結果 

51 

 

問 23 子どもを預けるなどした日数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者

数

12日

以下

13-24

日

25-36

日

37-48

日

49-60

日

61-100

日

101日

以上
無回答

平均日

数（※）

① 親族・知人にみてもらった 540人 87.0 6.9 2.6 0.4 1.3 0.6 0.2 1.1 6.9日

②
短期入所生活援助事業（ショー
トステイ）を利用した

3人 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 31.7日

③ 保育事業 3人 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.0日

④ 仕方なく子どもを同行させた 84人 87.2 1.1 2.1 0.0 0.0 1.1 0.0 8.5 4.8日

⑤
仕方なく子どもだけで留守番を
させた

5人 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 1.3日

⑥ その他 11人 72.7 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 6.6日

（単位：%） 

（※）「子どもを預けるなどした日数」に回答した人１人当たりの平均年間対処日数 

（単位：%） 

（※）「子どもを預けるなどした日数」に回答した人１人当たりの平均年間対処日数 

回答者

数

12日

以下

13-24

日

25-36

日

37-48

日

49-60

日

61-100

日

101日

以上
無回答

平均日

数（※）

① 親族・知人にみてもらった 424人 87.5 5.9 1.9 0.7 0.5 0.5 0.0 3.1 6.1日

②
短期入所生活援助事業（ショー
トステイ）を利用した

2人 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 22.0日

③ 保育事業 1人 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0日

④ 仕方なく子どもを同行させた 57人 89.5 1.8 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 7.0 4.3日

⑤
仕方なく子どもだけで留守番を
させた

3人 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 3.0日

⑥ その他 8人 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 2.2日
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10 小学校就学後の放課後の過ごし方について 

 

（１）放課後に過ごさせたい場所について 

〇１～３年生では「放課後児童クラブ」、「自宅」、４～６年生では「自宅」、「習い事」の順に多い。 

 〇放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望は、土曜や日曜では前回より下回っているが、長期休暇

期間中では 63.0％と前回より上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.8

16.2

5.6

5.5

2.8

21.8

51.0

6.5

0.5

0.8

2.0

47.4

16.3

6.6

5.6

3.4

24.1

52.0

7.0

0.4

0.8

2.5

46.0

15.3

8.1

6.9

8.2

31.7

49.1

9.1

0.5

0.8

2.6

52.3

14.3

9.2

8.5

16.1

43.9

34.9

9.6

0.5

0.8

2.8

57.7

13.5

9.4

8.6

17.7

49.0

28.0

9.8

0.5

0.7

3.0

58.7

13.4

9.4

8.7

17.7

49.8

27.0

9.7

0.5

0.7

3.0

010203040506070

自宅

祖父母宅

友人・知人宅

児童館・

児童センター

スポーツ少年団・

文化クラブ

習い事

放課後

児童クラブ

放課後

子ども教室

ファミリー・

サポート・

センター

その他

無回答

H30 今回調査

小学１年生（n=2,607）

小学２年生（n=2,607）

小学３年生（n=2,607）

小学４年生（n=2,607）

小学５年生（n=2,607）

小学６年生（n=2,607）

54.9

14.8

7.0

5.1

1.8

20.3

40.0

7.6

0.6

1.1

1.3

50.1

14.6

8.5

5.6

2.6

22.5

42.0

9.1

0.6

1.1

1.7

43.8

12.7

9.9

6.6

7.6

30.8

42.6

11.1

0.4

1.0

1.7

44.4

11.0

10.7

7.2

15.1

42.7

32.5

11.3

0.4

1.1

2.0

45.6

10.0

10.4

7.5

17.2

49.2

27.7

10.3

0.4

1.1

2.1

46.0

9.8

10.3

7.3

17.2

50.3

27.1

10.0

0.3

1.1

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70

H25 前回調査

小学１年生（n=2,899）

小学２年生（n=2,899）

小学３年生（n=2,899）

小学４年生（n=2,899）

小学５年生（n=2,899）

小学６年生（n=2,899）

（%） （%）

問 24 放課後過ごさせたい場所 
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問 24 放課後過ごさせたい場所 （回答割合／学年別） 

 

【今回調査：Ｈ30】                            （単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

【前回調査：Ｈ25】                            （単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

１．自宅 49.8 47.4 46.0 52.3 57.7 58.7

２．祖父母宅 16.2 16.3 15.3 14.3 13.5 13.4

３．友人・知人宅 5.6 6.6 8.1 9.2 9.4 9.4

４．児童館・児童センター 5.5 5.6 6.9 8.5 8.6 8.7

５．スポーツ少年団・文化クラブ 2.8 3.4 8.2 16.1 17.7 17.7

６．習い事 21.8 24.1 31.7 43.9 49.0 49.8

７．放課後児童クラブ（学童保育） 51.0 52.0 49.1 34.9 28.0 27.0

８．放課後子ども教室 6.5 7.0 9.1 9.6 9.8 9.7

９．ファミリー・ サポート・ センター 0.5 0.4 0.5 0.5 0.5 0.5

10．その他 0.8 0.8 0.8 0.8 0.7 0.7

無回答 2.0 2.5 2.6 2.8 3.0 3.0

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

１．自宅 54.9 50.1 43.8 44.4 45.6 46.0

２．祖父母宅 14.8 14.6 12.7 11.0 10.0 9.8

３．友人・知人宅 7.0 8.5 9.9 10.7 10.4 10.3

４．児童館・児童センター 5.1 5.6 6.6 7.2 7.5 7.3

５．スポーツ少年団・文化クラブ 1.8 2.6 7.6 15.1 17.2 17.2

６．習い事 20.3 22.5 30.8 42.7 49.2 50.3

７．放課後児童クラブ 40.0 42.0 42.6 32.5 27.7 27.1

８．放課後子ども教室 7.6 9.1 11.1 11.3 10.3 10.0

９．ファミリー・ サポート・ センター 0.6 0.6 0.4 0.4 0.4 0.3

10．その他 1.1 1.1 1.0 1.1 1.1 1.1

無回答 1.3 1.7 1.7 2.0 2.1 2.1
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問 25 放課後過ごさせたい場所 （週当たり平均日数／学年別） 

 

【今回調査：Ｈ30】                            （単位：日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】                            （単位：日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（注）放課後児童クラブの下欄の（何時まで）は時間表示。17.8 時は午後 5時 48 分、17.9 時は午後 5時 54 分となる。 

 

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

１．自宅 4.7 4.6 4.3 4.1 4.1 4.1

２．祖父母宅 3.1 3.1 3.0 3.1 3.0 3.1

３．友人・知人宅 1.6 1.7 1.7 1.7 1.7 1.7

４．児童館・児童センター 2.3 2.2 2.4 2.3 2.2 2.2

５．スポーツ少年団・文化クラブ 2.1 2.1 2.6 2.9 2.9 3.0

６．習い事 1.9 1.9 2.1 2.2 2.3 2.3

７．放課後児童クラブ（学童クラブ） 4.6 4.5 4.4 4.2 4.0 4.0

　　　　　　　　　　（何時まで） 17.8時 17.8時 17.8時 17.9時 17.9時 17.9時

８．放課後子ども教室 2.8 2.8 2.8 2.7 2.7 2.6

９．ファミリー・ サポート・ センター 2.4 2.1 2.3 2.5 2.3 2.5

10．その他 3.7 3.8 3.5 3.8 3.6 3.6

（注）放課後児童クラブの下欄の（何時まで）は時間表示。17.6 時は午後 5時 36 分、17.7 時は午後 5時 42 分となる。 

 

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

１．自宅 4.8 4.6 4.4 4.1 4.1 4.1

２．祖父母宅 3.1 3.1 3.0 2.8 2.7 2.7

３．友人・知人宅 1.6 1.7 1.7 1.7 1.7 1.7

４．児童館・児童センター 2.3 2.3 2.2 2.2 2.2 2.2

５．スポーツ少年団・文化クラブ 2.2 2.2 2.7 2.9 3.0 3.0

６．習い事 1.9 1.9 2.0 2.2 2.3 2.4

７．放課後児童クラブ（学童クラブ） 4.5 4.5 4.4 4.1 4.0 4.0

　　　　　　　　　　（何時まで） 17.6時 17.6時 17.6時 17.7時 17.7時 17.7時

８．放課後子ども教室 2.6 2.6 2.7 2.7 2.6 2.5

９．ファミリー・ サポート・ センター 3.5 3.4 3.4 3.0 3.2 2.9

10．その他 4.1 3.9 3.7 3.8 3.8 3.8
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（２）放課後児童クラブ（学童保育）の土曜日の利用希望 

 

問 24 で「放課後児童クラブ（学童保育）」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 

今回 44.4％ 

前回 49.1％ 

2.5

0.8

4.3

3.3

13.2

15.0

9.5

8.9

1.2

1.2

13.7

19.9

50.6

47.9

5.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,554）

前回調査/H25

（n=1,502）

問26（1） 土曜日の放課後児童クラブの利用希望

１年生までは利用したい

２年生までは利用したい

３年生までは利用したい

４年生までは利用したい

５年生までは利用したい

６年生までは利用したい

利用する必要はない

無回答

12.9

52.6

24.6

2.2

0.1

0.1

0.4

0.1

2.3

0.7

0.0

0.1

3.6

8.3

44.0

35.4

2.2

0.4

0.3

1.5

0.3

2.2

0.9

0.1

0.0

4.5

0 10 20 30 40 50 60

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

無回答

問26（1） 土曜日：何時から

今回調査/H30（n=690） 前回調査/H25（n=737）

（%）

0.0

2.3

1.7

2.8

2.0

6.2

21.9

44.6

15.7

1.3

1.4

0.0

2.6

2.8

2.6

4.7

6.2

25.8

39.2

12.9

1.1

2.0

0 10 20 30 40 50 60

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

無回答

問26（1） 土曜日：何時まで

今回調査/H30（n=690） 前回調査/H25（n=737）

（%）
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（３）放課後児童クラブ（学童保育）の日曜日・祝日の利用希望 

 

問 24 で「放課後児童クラブ（学童保育）」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 

今回 16.3％ 

前回 19.1％ 

0.8

0.3

0.9

1.3

4.9

5.4

3.2

3.4

0.5

0.3

6.0

8.3

77.9

76.2

5.8

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,554）

前回調査/H25

（n=1,502）

問26（2） 日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望

１年生までは利用したい

２年生までは利用したい

３年生までは利用したい

４年生までは利用したい

５年生までは利用したい

６年生までは利用したい

利用する必要はない

無回答

15.4

49.8

29.2

1.6

0.4

0.4

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.4

2.0

10.5

42.2

34.5

4.2

0.7

0.0

2.1

0.0

0.7

1.0

0.0

0.0

4.2

0 10 20 30 40 50 60

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

無回答

問26（2） 日曜日・祝日：何時から

今回調査/H30（n=253） 前回調査/H25（n=287）

（%）

0.0

0.8

0.8

0.0

2.8

2.8

17.8

51.0

21.7

2.4

0.0

0.0

2.4

0.7

0.7

3.5

6.6

21.6

42.2

18.1

2.4

1.7

0 10 20 30 40 50 60

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

無回答

問26（2） 日曜日・祝日：何時まで

今回調査/H30（n=253） 前回調査/H25（n=287）

（%）
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（４）夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.4

50.8

31.8

1.7

0.0

0.1

0.5

0.2

0.2

0.1

0.0

0.1

5.2

6.5

43.1

43.0

2.6

0.2

0.2

0.8

0.1

0.5

0.1

0.1

0.0

2.8

0 10 20 30 40 50 60

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

無回答

問27 長期休暇：何時から

今回調査/H30（n=1,644） 前回調査/H25（n=1,638）

（%）

0.1

0.7

0.2

1.9

4.9

8.5

25.2

40.7

12.3

0.7

4.8

0.1

1.3

0.8

1.5

6.6

8.1

27.2

41.3

10.3

0.8

2.1

0 10 20 30 40 50 60

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

無回答

問27 長期休暇：何時まで

今回調査/H30（n=1,644） 前回調査/H25（n=1,638）

（%）

利用したい 

今回 63.0％ 

前回 56.6％ 

4.6

0.7

4.4

2.8

16.6

15.7

12.0

9.7

1.8

1.4

23.6

26.3

29.3

34.2

7.6

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=2,607）

前回調査/H25

（n=2,899）

問27 長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望

１年生までは利用したい

２年生までは利用したい

３年生までは利用したい

４年生までは利用したい

５年生までは利用したい

６年生までは利用したい

利用する必要はない

無回答
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11 育児休業や短時間勤務制など家庭と職場の両立支援制度について 

 

（１）育児休業の取得状況 

〇母親は「取得した（取得中である）」が 36.1％、父親は「取得していない」が 86.4％ 

 〇取得していない理由は、母親が「子育てや家事に専念するため退職した」、父親が「仕事が忙しか

った」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  10.1
6.9

3.7
9.8

0.0
4.5 3.5

0.0

6.4

47.1

8.8

1.1 2.4

11.2
13.815.5

7.5
2.7

14.4

0.2
3.8 2.9

0.0

3.5

47.7

10.2

1.8 2.9

19.3

10.9

0

10

20

30

40

50

60

職
場
に
育
児
休
業
を
取
り
に
く
い
雰
囲
気
が
あ
っ
た

仕
事
が
忙
し
か
っ
た

（産
休
後
に
）仕
事
に
早
く
復
帰
し
た
か
っ
た

仕
事
に
戻
る
の
が
難
し
そ
う
だ
っ
た

昇
給
・昇
格
な
ど
が
遅
れ
そ
う
だ
っ
た

収
入
減
と
な
り
、
経
済
的
に
苦
し
く
な
る

保
育
所
（園
）な
ど
に
預
け
る
こ
と
が
で
き
た

配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
を
利
用
し
た

配
偶
者
が
無
職
、
祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら
え

る
な
ど
、
制
度
を
利
用
す
る
必
要
が
な
か
っ
た

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め
退
職
し
た

職
場
に
育
児
休
業
の
制
度
が
な
か
っ
た

（就
業
規
則
に
定
め
が
な
か
っ
た
）

育
児
休
業
を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た

産
前
産
後
の
休
暇
を
取
得
出
来
る

こ
と
を
知
ら
ず
、
退
職
し
た

そ
の
他

無
回
答

問28 母親が育児休業を取得していない理由

今回調査/H30（n=376）

前回調査/H25（n=451）

（%）

31.1

39.3

16.1

18.8

36.1

24.2

14.4

15.6

2.2

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=2,607）

前回調査/H25

（n=2,899）

問28 母親の育児休業の取得有無

妊娠・出産に関わらず就労していなかった

就労形態により、産前産後・育児休業制度

がないため退職した
取得した（取得中である）

取得していない

無回答
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30.0 

34.7 

0.0 
3.5 

5.9 

27.6 
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25.9 
29.1 

0.1 

10.2 
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0.0 
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12.0 

30.7

36.7

0.3
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0.9

19.1
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0.6
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取
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た
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後
に
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事
に
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く
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帰
し
た
か
っ
た

仕
事
に
戻
る
の
が
難
し
そ
う
だ
っ
た

昇
給
・昇
格
な
ど
が
遅
れ
そ
う
だ
っ
た

収
入
減
と
な
り
、
経
済
的
に
苦
し
く
な
る

保
育
所
（園
）な
ど
に
預
け
る
こ
と
が
で
き
た

配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
を
利
用
し
た

配
偶
者
が
無
職
、
祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら
え

る
な
ど
、
制
度
を
利
用
す
る
必
要
が
な
か
っ
た

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め
退
職
し
た

職
場
に
育
児
休
業
の
制
度
が
な
か
っ
た

（就
業
規
則
に
定
め
が
な
か
っ
た
）

育
児
休
業
を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た

産
前
産
後
の
休
暇
を
取
得
出
来
る

こ
と
を
知
ら
ず
、
退
職
し
た

そ
の
他

無
回
答

問28 父親が育児休業を取得していない理由

今回調査/H30（n=2,252）

前回調査/H25（n=2,524）

（%）

1.1

1.2

0.2

0.2

2.8

1.3

86.4

87.1

9.6

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=2,607）

前回調査/H25

（n=2,899）

問28 父親の育児休業の取得有無

就労していなかった

就労形態により、育児休業制度がないため

退職した
取得した（取得中である）

取得していない

無回答
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（２）育児休業給付の仕組みや育児休業期間中の年金保険料の免除の仕組みなどの知識 

 〇仕組みの認知については、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が 37.7％を占めて

最も高い。 

 〇一方、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」が 30.4%と３割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.7

29.2

27.7

31.4

1.3

1.7

30.4

35.2

2.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=2,607）

前回調査/H25

（n=2,899）

問28-1 育児休業給付、保険料免除の仕組みの認知

育児休業給付、保険料免除のいずれも

知っていた
育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも

知らなかった
無回答
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（３）職場復帰 

 〇育児休業取得後の職場復帰率は、母親が73.4％、父親が 91.7%となっている。 

 〇３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の取得希望時期は、母親が「３歳以上」（40.8％）、

父親が「０歳６か月以下」（40.9％）で最も高い。 

 

 

問 28 で「取得した（取得中である）」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.3

32.3

60.9

66.0

1.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=691）

前回調査/H25

（n=541）

問28-3（1） 母親の職場復帰の時期

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答

6.1

10.0

90.9

90.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=66）

前回調査/H25

（n=30）

問28-3（2） 父親の職場復帰の時期

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答

73.4

77.2

18.7

13.6

6.7

7.6

1.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=942）

前回調査/H25

（n=701）

問28-2（1） 母親の職場復帰

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

91.7

76.9

1.4

2.6

6.9

20.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=72）

前回調査/H25

（n=39）

問28-2（2） 父親の職場復帰

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答
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母親の職場復帰の時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実際の取得期間 

 

 

 

 

 

 

 

希望の取得期間 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体
０歳６カ月

以下

０歳７カ月

～０歳１１

カ月

１歳～１歳

６カ月

１歳７カ月

～１歳１１

カ月

２歳～２歳

６カ月

２歳７カ月

～２歳１１

カ月

３歳以上 無回答

回答数（人） 691 20 17 383 10 89 6 98 68

割合（％） 100.0 2.9 2.5 55.4 1.4 12.9 0.9 14.2 9.8

回答数（人） 541 15 12 304 15 47 8 88 52

割合（％） 100.0 2.8 2.2 56.2 2.8 8.7 1.5 16.3 9.6

前回調査
（Ｈ25）

今回調査
（Ｈ30）

10.0

20.5

57.5

2.7

3.9

1.4

2.3

1.6

13.3

20.5

52.3

4.4

3.5

2.6

2.4

0.9

0 20 40 60 80

０歳６カ月以下

０歳７カ月～０歳１１カ月

１歳～１歳６カ月

１歳７カ月～１歳１１カ月

２歳～２歳６カ月

２歳７カ月～２歳１１カ月

３歳以上

無回答

問28-4（1） 実際：育休取得期間

今回調査/H30（n=691） 前回調査/H25（n=541）

（%）

2.9

2.5

55.4

1.4

12.9

0.9

14.2

9.8

2.8

2.2

56.2

2.8

8.7

1.5

16.3

9.6

0 20 40 60 80

０歳６カ月以下

０歳７カ月～０歳１１カ月

１歳～１歳６カ月

１歳７カ月～１歳１１カ月

２歳～２歳６カ月

２歳７カ月～２歳１１カ月

３歳以上

無回答

問28-4（1） 希望：育休取得期間

今回調査/H30（n=691） 前回調査/H25（n=541）

（%）

全  体
０歳６カ月

以下

０歳７カ月

～０歳１１

カ月

１歳～１歳

６カ月

１歳７カ月

～１歳１１

カ月

２歳～２歳

６カ月

２歳７カ月

～２歳１１

カ月

３歳以上 無回答

回答数（人） 691 69 142 397 19 27 10 16 11

割合（％） 100.0 10.0 20.5 57.5 2.7 3.9 1.4 2.3 1.6

回答数（人） 541 72 111 283 24 19 14 13 5

割合（％） 100.0 13.3 20.5 52.3 4.4 3.5 2.6 2.4 0.9

今回調査
（Ｈ30）

前回調査
（Ｈ25）
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父親の職場復帰の時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実際の取得期間 

 

 

 

 

 

 

 

希望の取得期間 

 

 

 

 

 

 

  

71.2

1.5

1.5

1.5

0.0

1.5

0.0

22.7

30.0

10.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

60.0

0 20 40 60 80

０歳６カ月以下

０歳７カ月～０歳１１カ月

１歳～１歳６カ月

１歳７カ月～１歳１１カ月

２歳～２歳６カ月

２歳７カ月～２歳１１カ月

３歳以上

無回答

問28-4（2） 実際：育休取得期間

今回調査/H30（n=66） 前回調査/H25（n=30）

（%）

53.0

1.5

9.1

0.0

0.0

0.0

1.5

34.8

40.0

3.3

6.7

0.0

0.0

0.0

3.3

46.7

0 20 40 60 80

０歳６カ月以下

０歳７カ月～０歳１１カ月

１歳～１歳６カ月

１歳７カ月～１歳１１カ月

２歳～２歳６カ月

２歳７カ月～２歳１１カ月

３歳以上

無回答

問28-4（2） 希望：育休取得期間

今回調査/H30（n=66） 前回調査/H25（n=30）

（%）

全  体
０歳６カ月

以下

０歳７カ月

～０歳１１

カ月

１歳～１歳

６カ月

１歳７カ月

～１歳１１

カ月

２歳～２歳

６カ月

２歳７カ月

～２歳１１

カ月

３歳以上 無回答

回答数（人） 66 47 1 1 1 0 1 0 15

割合（％） 100.0 71.2 1.5 1.5 1.5 0.0 1.5 0.0 22.7

回答数（人） 30 9 3 0 0 0 0 0 18

割合（％） 100.0 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0

今回調査
（Ｈ30）

前回調査
（Ｈ25）

全  体
０歳６カ月

以下

０歳７カ月

～０歳１１

カ月

１歳～１歳

６カ月

１歳７カ月

～１歳１１

カ月

２歳～２歳

６カ月

２歳７カ月

～２歳１１

カ月

３歳以上 無回答

回答数（人） 66 35 1 6 0 0 0 1 23

割合（％） 100.0 53.0 1.5 9.1 0.0 0.0 0.0 1.5 34.8

回答数（人） 30 12 1 2 0 0 0 1 14

割合（％） 100.0 40.0 3.3 6.7 0.0 0.0 0.0 3.3 46.7

今回調査
（Ｈ30）

前回調査
（Ｈ25）
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３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の取得希望時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（1）母親の育休取得希望時期 

 

 

 

 

 

 

 

（2）父親の育休取得希望時期 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.9

0.3

33.1

0.6

18.1

1.2

40.8

4.1

1.1

0.9

31.2

1.3

17.4

1.7

42.3

4.1

0 20 40 60 80

０歳６カ月以下

０歳７カ月～０歳１１カ月

１歳～１歳６カ月

１歳７カ月～１歳１１カ月

２歳～２歳６カ月

２歳７カ月～２歳１１カ月

３歳以上

無回答

問28-5（1） 母親の育休取得希望時期

今回調査/H30（n=691） 前回調査/H25（n=541）

（%）

40.9

1.5

24.2

0.0

1.5

0.0

6.1

25.8

26.7

3.3

23.3

0.0

3.3

0.0

16.7

26.7

0 20 40 60 80

０歳６カ月以下

０歳７カ月～０歳１１カ月

１歳～１歳６カ月

１歳７カ月～１歳１１カ月

２歳～２歳６カ月

２歳７カ月～２歳１１カ月

３歳以上

無回答

問28-5（2） 父親の育休取得希望時期

今回調査/H30（n=66） 前回調査/H25（n=30）

（%）

全  体
０歳６カ月

以下

０歳７カ月

～０歳１１

カ月

１歳～１歳

６カ月

１歳７カ月

～１歳１１

カ月

２歳～２歳

６カ月

２歳７カ月

～２歳１１

カ月

３歳以上 無回答

回答数（人） 691 13 2 229 4 125 8 282 28

割合（％） 100.0 1.9 0.3 33.1 0.6 18.1 1.2 40.8 4.1

回答数（人） 541 6 5 169 7 94 9 229 22

割合（％） 100.0 1.1 0.9 31.2 1.3 17.4 1.7 42.3 4.1

今回調査
（Ｈ30）

前回調査
（Ｈ25）

全  体
０歳６カ月

以下

０歳７カ月

～０歳１１

カ月

１歳～１歳

６カ月

１歳７カ月

～１歳１１

カ月

２歳～２歳

６カ月

２歳７カ月

～２歳１１

カ月

３歳以上 無回答

回答数（人） 66 27 1 16 0 1 0 4 17

割合（％） 100.0 40.9 1.5 24.2 0.0 1.5 0.0 6.1 25.8

回答数（人） 30 8 1 7 0 1 0 5 8

割合（％） 100.0 26.7 3.3 23.3 0.0 3.3 0.0 16.7 26.7

前回調査
（Ｈ25）

今回調査
（Ｈ30）
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（４）職場復帰の実際の時期が希望と異なることについて 

 〇母親は希望より「早く復帰した」が過半数を占め、「希望する保育所等に入るため」が主な理由。 

 

問 28-4 で「実際の復帰と希望が異なる」方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

早く

復帰した

54.6%

復帰時期

が同じ

28.5%

遅く

復帰した

7.2%

無回答

9.7%

問28-6 母親：職場復帰の時期の

希望と実際の差

（n=691）

44.3

3.3

35.2

22.7

31.0

19.4

11.4

25.2

2.5

44.8

32.2

25.2

0

20

40

60

80

希
望
す
る
保
育
所
等
に
入
る
た
め

配
偶
者
や
家
族
の
希
望
が

あ
っ
た
た
め

経
済
的
な
理
由
で
早
く
復
帰

す
る
必
要
が
あ
っ
た
た
め

人
事
異
動
や
業
務
の
節
目
の

時
期
に
合
わ
せ
る
た
め

職
場
に
長
期
休
暇
を
と
り
に
く
い

雰
囲
気
が
あ
る
た
め

育
児
代
員
の
確
保
が
難
し
く
、
早
く

復
帰
せ
ざ
る
を
得
な
か
っ
た
た
め

そ
の
他

問28-6（1） ①母親が希望より早く復帰した理由

今回調査/H30（n=361）

前回調査/H25（n=317）

（%）

（
※
前
回
調
査
で
は
選
択
肢
な
し
）

（
※
前
回
調
査
で
は
選
択
肢
な
し
）

※希望より早く、または

遅く復帰した理由につ

いては、無回答を除いて

集計しています。 

62.8

7.0 4.7 4.7
9.3

25.6

58.3

11.1
5.6 5.6

16.7
22.2

0

20

40

60

80

希
望
す
る
保
育
所
等
に

入
れ
な
か
っ
た
た
め

自
分
や
子
ど
も
な
ど

の
体
調
が
思
わ
し
く

な
か
っ
た
た
め

配
偶
者
や
家
族
の

希
望
が
あ
っ
た
た
め

職
場
の
受
け
入
れ
態
勢
が

整
っ
て
い
な
か
っ
た
た
め

子
ど
も
を
み
て
く
れ
る

人
が
い
な
か
っ
た
た
め

そ
の
他

問28-6（2） ①母親が希望より遅く復帰した理由

今回調査/H30（n=43）

前回調査/H25（n=36）

（%）
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早く

復帰した

30.3%

復帰時期

が同じ

30.3%

遅く

復帰した

3.0%

無回答

36.4%

問28-6 父親：職場復帰の時期の

希望と実際の差

（n=66）

5.0
0.0

50.0

10.0

45.0

30.0

5.0
7.1

14.3

57.1

7.1

42.9

0

20

40

60

80

希
望
す
る
保
育
所
等
に
入
る
た
め

配
偶
者
や
家
族
の
希
望
が

あ
っ
た
た
め

経
済
的
な
理
由
で
早
く
復
帰

す
る
必
要
が
あ
っ
た
た
め

人
事
異
動
や
業
務
の
節
目
の

時
期
に
合
わ
せ
る
た
め

職
場
に
長
期
休
暇
を
と
り
に
く
い

雰
囲
気
が
あ
る
た
め

育
児
代
員
の
確
保
が
難
し
く
、
早
く

復
帰
せ
ざ
る
を
得
な
か
っ
た
た
め

そ
の
他

問28-6（1） ②父親が希望より早く復帰した理由

今回調査/H30（n=20）

前回調査/H25（n=14）

（%）

（
※
前
回
調
査
で
は
選
択
肢
な
し
）

（
※
前
回
調
査
で
は
選
択
肢
な
し
）

父親の「希望より遅く復帰した」は、今回調査では該当者１人 

理由は「自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため」 

前回調査では、該当者なし 

※希望より早く復帰した

理由については、無回答

を除いて集計していま

す。 
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（５）短時間勤務制度の利用 

〇短時間勤務制度の利用は、母親が 38.4％に対し、父親が 6.1％と低い。 

 〇利用しなかった理由は、母親は、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」、父親は、

「仕事が忙しかった」が最も多い。 

 

問 28-2 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.1

29.3

37.9

12.8

0.2

10.3

17.7

9.1 10.3

1.7

46.3

33.3
36.2

5.8

0.3

8.7

17.2 17.2 15.1

0.8
0

20

40

60

職
場
に
短
時
間
勤
務
制
度
を

取
り
に
く
い
雰
囲
気
が
あ
っ
た

仕
事
が
忙
し
か
っ
た

短
時
間
勤
務
に
す
る
と
給
与
が
減
額

さ
れ
、
経
済
的
に
苦
し
く
な
る

短
時
間
勤
務
に
す
る
と
保
育
所
の

入
所
申
請
の
優
先
順
位
が
下
が
る

配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
や
短
時
間

勤
務
制
度
を
利
用
し
た

配
偶
者
が
無
職
、
祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら

え
る
な
ど
、
制
度
を
利
用
す
る
必
要
が
な
か
っ
た

職
場
に
短
時
間
勤
務
制
度
が
な
か
っ
た

（職
業
規
則
に
定
め
が
な
か
っ
た
）

短
時
間
勤
務
制
度
を
利
用
で
き
る

こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た

そ
の
他

無
回
答

問28-8（1） 母親が短時間勤務制度を利用しなかった理由

今回調査/H30（n=406）

前回調査/H25（n=378）

（%）

38.4

28.5

58.8

69.9

2.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=691）

前回調査/H25

（n=541）

問28-7（1） 母親の短時間勤務制度の利用経験

短時間勤務制度を利用した

短時間勤務制度を利用しなかった

無回答

6.1 69.7

80.0

24.2

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=66）

前回調査/H25

（n=30）

問28-7（2） 父親の短時間勤務制度の利用経験

短時間勤務制度を利用した

短時間勤務制度を利用しなかった

無回答

次ページに利用

しなかった理由 
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す
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と
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が
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れ
、
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的
に
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し
く
な
る

短
時
間
勤
務
に
す
る
と
保
育
所
の

入
所
申
請
の
優
先
順
位
が
下
が
る

配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
や
短
時
間

勤
務
制
度
を
利
用
し
た

配
偶
者
が
無
職
、
祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら

え
る
な
ど
、
制
度
を
利
用
す
る
必
要
が
な
か
っ
た

職
場
に
短
時
間
勤
務
制
度
が
な
か
っ
た

（職
業
規
則
に
定
め
が
な
か
っ
た
）

短
時
間
勤
務
制
度
を
利
用
で
き
る

こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た

そ
の
他

無
回
答

問28-8（2） 父親が短時間勤務制度を利用しなかった理由

今回調査/H30（n=46）

前回調査/H25（n=24）

（%）
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12 自由意見（就学前児童） 
 
 

子育ての環境や支援に関する自由意見について、合計 1,209件の意見が寄せられた。 

内容を分類すると、「子育て支援について」が 483件、「経済的支援について」が 408件、「環境に

ついて」が 130件、「相談、情報提供について」が 73件、「子育てと仕事の両立について」が 57件、

「アンケートについて」が 38 件、「市の対応、体制について」が 20 件となっており、代表的な意見

を抜粋して掲載している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大項目 小項目 件数

①保育所、幼稚園などの保育サービスについて 200

②放課後児童クラブ、放課後の子どもの居場所について 112

③病児保育、一時保育について 59

④子育て支援センター、児童館について 59

⑤障がいのある子どもへの子育て支援について 15

⑥ひとり親への支援について 9

⑦その他のサービス・支援について 29

①医療費について 236

②保育料・教育費について 115

③経済的支援全般について 57

①育児環境について 50

②子どもが遊ぶ環境について 42

③子どもの教育環境について 17

④施設、道路などハード面での整備について 16

⑤地域の環境について 5

①情報提供について 47

②相談・交流の場について 14

③子育ての不安と相談について 12

57

38

20

1,209合　計

１．子育て支援について

４．相談、情報提供について

３．環境について

５．子育てと仕事の両立について

６．アンケートについて

７．市の対応、体制について

２．経済的支援について
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主な意見 

１．子育て支援について 

① 保育所、幼稚園などの保育サービスについて 

1 復帰する際きちんと預ってもらえるのか不安。保育士の待遇を改善して、保育環境の充実を図ってほ

しい。安心して預けられる場がないと、第２、第３・・・と次の子どもを考えていけない。 

2 保育園の空きがない。充実させて欲しい。 

3 フルタイムでなくパートで働きたいが、それでは、なかなか保育園などの申請が厳しかったりするの

で、保育事業をもっと増やしてほしい。働きたくても預け先がないのが現状。 

4 認定こども園や保育所施設がもう少し増えるか、人数を多くとってほしい。 

5 保育園の子育て支援センターは毎日利用している。安全に子どもを遊ばせられるので、なくてはなら

ない場所である。 

6 保育園などに入園したい場合、就労をしていないと入れない仕組みを変えてほしい。 

7 希望の保育園等に入れるようにしてもらいたい。 

8 保育園も制服を作ってほしい。（４才から着用）又、年長のお昼寝をなくしてほしい。 

9 勤務時間に合わせて保育、教育をしてもらえると安心して働く事ができる。こども園の中途入園の可

否の決定をもっと早く知りたい。 

10 保育園の数が少なく入園することが難しい。社会に復帰できるような環境や支援があれば、もっと女

性も社会に貢献できると思う。 

11 一時預かりについて“所在地の市町村に在住していること”、という縛りをなくしてほしい。里帰り

出産や一時的に祖父母宅等へ移動している場合、近所の施設を利用できないため。 

12 保育所を増やして、親が働きやすい環境を整えてほしい。 

13 休日保育所を増やしてほしい。土、日、祝日の時間延長を希望。 

14 待機児童が出ない様に保育施設をもっと増やして欲しい。 

  

②放課後児童クラブ、放課後の子どもの居場所について 

1 小学校の児童クラブ（放課後・午前保育時、長期休暇等）を単発的に、より気軽に利用できるように

してほしい。 

2 児童クラブは祝日も開けてほしい。（仕事のため）格安塾を作ってほしい。 

3 放課後児童クラブに、延長利用ができる制度がすべてのクラブで、できたら助かる。また、高学年に

なった時に時間を過ごせる公的なクラブ（運動や学習の）があれば利用したいと思う。 

4 放課後児童クラブの利用時間延長。 

5 小学校の児童クラブを利用したくても、短時間のパートでは預かってもらえないので、労働時間に関

係なく見てもらえると助かる。 

6 児童クラブについて、夏季、冬季長期間休暇の際は、給食弁当の制度があってほしい。 

7 両親とも働いているため、学校終了時から夕方まで見てくれる、放課後児童クラブの入所数を増やし

てほしい。給食もあれば助かる。 

8 児童クラブ（民間が運営しているクラブ）にも補助金が出るようになってほしい。金額の差が大きい

ように思う。 
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9 私達の校区の学校は小学３年生までしか児童クラブで見てくれない。小学６年生まで見てくれるとこ

ろもあるようなので６年生まで利用できるようにして欲しい。子どもだけで家にいるのも心配。 

10 小学校低学年でも、長期休み（夏休み、冬休み、春休み）だけの学童の利用が、できるようになって

ほしい。 

11 学童の時間が短いため、保育園後の預け先がなく困ることが多い。延長分や利用料金は利用時間によ

って増えても構わないので、利用できる環境を作ってほしい。 

  

③病児保育、一時保育について 

1 放課後の預かり（小学校）、病児保育の体制がいつでも必ず利用できるようにならないと、フルタイ

ム勤務が難しい。 

2 病児専門の機関を作ってほしい。子どもが病気でも祖父母などを頼らず、安心して預けて仕事ができ

る環境がほしい。病児保育だけでは足りていない。 

3 病児保育の利用額を無料にしてほしい。 

4 病児・病後児保育の実施施設を増やしてほしい。（申請等、利用料等分からないので市で公表してほ

しい） 

5 病児・病後児保育について、利用できる事業所が少ないと思う。受付時間が遅いので仕事の業務時間

に間に合わない。前日予約や受付時間がもう少し早いと助かる。 

6 どこの保育園でも病児保育があるといい。日曜、祝日などでも子どもを見てもらえるようになるとい

い。 

7 松山市の子育て支援の制度をたくさん利用している。一時預かりが月に１６日以上利用できるように

なると、とてもありがたい。 

  

④子育て支援センター、児童館について 

1 児童館のおもちゃが使いにくい。県外では自由に使える。いちいち貸出制（１人１つ）は面倒。何回

も行き来して親が休めない。 

2 大きな公園や児童館の場所が偏っているので、松山市全体にあるようにしてほしい。 

3 児童館の数、図書館の数を増やしてほしい。 

4 公民館でも子育て支援が受けられたらよいと思う。 

5 児童館の利用スペースについて、年齢を分けてほしい。 

6 子育支援センターは、土曜も利用出来るとありがたい。（家の近所に子育支援センターが近いので利

用する事が多いため） 

7 児童館、公園等それなりの数あるとは思うが、どこも駐車場が少ない。児童館自体も小さい。もう少

し人が入れるようにしてほしい。 

  

⑤障がいのある子どもへの子育て支援について 

1 もう少し障がい児の支援や相談できる場所等が増えてほしい。 

2 発達障がい児のための小学校や中学校があると助かる。 
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⑥ひとり親への支援について 

1 母子家庭で、松山市の支援をたくさん受けられ助かっています。 

2 習い事をしながら、仕事が終わるまで預かってもらえると嬉しい。母子家庭なので、他の家のように、

子どもの希望通りには習い事をさせてあげる事ができない。金銭的、時間的にも足りない。 

 

⑦その他のサービス・支援について 

1 子ども食堂や子ども用宅配弁当などあるといいと思う。 

2 家事サポートに関する整備をしてもらえたら大変助かる。 

3 外国人の親の場合の支援が必要。 

4 子どもが多い世帯に対する支援の充実。 

  

２．経済的支援について 

①医療費について 

1 乳幼児の医療費免除の期間を小学校卒業まで延長を希望する。 

2 小学生も病気になる事も多く医療費がかかる。他の地域では無料なのに、どうして松山市はお金がか

かるのか？ 

3 小学生の医療費を、入院だけではなく通院だけでも無料にしてほしい。 

4 医療費無料を６歳までではなく、せめて小学２年生くらいまでにしてほしい。小学校に慣れるまでよ

く体調を崩し、医療費がかかった。 

5 保育料の無料化よりも医療費の無償化への取組みを早急にしてもらいたい。 

6 義務教育の間は医療費を無料にしてほしい。 

7 小学生の間は病院代を無料にしてもらいたい。今頃の子どもは花粉症の子も多く、薬代が高い。 

8 治療によるメガネ購入の負担を小学生・中学生にも適用してもらいたい。小・中学生の医療費の無料

化または、１割負担を実現してもらいたい。 

9 歯医者にかかる医療費の免除があれば助かる。 

10 松山市も中学生まで医療費負担を軽減してほしい。無料！！とまでは言わない。１割せめて２割負担

に。 

11 子どもにアレルギーやアトピーがあるため、無料で医療機関にかかれる期間を長くしてほしい。自己

負担だと金銭的に苦しいため、定期的に病院にかかれるか不安がある。 

12 子どもの医療費を１８才まで無料（負担なし）にしていただきたい。小学生くらいが一番病気をする

ので、少なくとも小学生の間は負担なしがいい。 

13 小学生になると医療費の負担が出てくるので、アレルギーや眼科等定期的に受診する事が経済的に負

担になる。 

14 不妊治療を経て子どもを授かり、現在２人目不妊で不妊治療をしている。子育て環境や支援も大切だ

が、不妊治療にも本当にお金が掛かる。補助金申請の回数や金額をもう少し増してもらえたら嬉しい。 

 

②保育料・教育費について 

1 保育料を安くしてほしい。 
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2 保育料免除は所得に限らず受けられるようにしてほしい。児童手当も平等に受けられるようにしてほ

しい。 

3 幼稚園無償化、乳幼児受給者証の年齢制限を小学校終了までとしてほしい。 

4 教育にかかるお金が想像以上に多く、家計を圧迫している。子どもが子どもでいる間に、もっと家族

で過ごす時間を持ちたい。子育てが楽しくあるために、支援の充実を願う。 

5 保育料が高い。幼稚園の方が安いのに教育がいい。保育園も幼稚園と同じ教育をしてほしい。 

6 収入を総支給額で見るのではなく手取りの額で保育料など決めてほしい。働けば働くほど保育料が高

くなり貯金などする余裕はない。 

7 生活のために共働きしているので、幼稚園・保育園の平等化に向けて取り組んでほしい。働いても保

育料が家賃並だと何のために働いているのか分からない。 

8 幼児教育、保育無償化が正式に決定してほしい。 

9 幼稚園の長期の休みの時に、預ける金額が高い。幼稚園によって金額が全然違うのに驚いた。夏休み

に保育料を取るのに納得出来ない。 

10 もっと第３子を優遇してほしい。保育料がみんな無料になると少し残念。頑張って３人目を作ってよ

かったと思えるようにしてほしい。働く女性ばかり支援されている感じがする。 

  

③経済的支援全般について 

1 オムツ券以外にも、日々の子育てにかかる費用を支援して欲しい。出産時の祝い金など出して欲しい。 

2 多子世帯に対しての子どもに関する手当を、もう少し充実（医療など）してもらえると助かります。 

3 母子家庭の教育費、住居、食費などの減額や手当てなどを、もう少し増やしてほしい。共働きなどの

家庭より収入が減っているのに対して少ないと思います。 

4 １人目から、オムツの補助金を出してもらいたい。 

5 子育ての支援をもう少し充実させてほしい。（医療費など）育休手当てが入るのが遅すぎる。 

6 幼児教育、保育無償化の件で小さい間の無償化ではなく、児童手当などで子育て世代を助けてほしか

った。 

7 少しでも金額の面や制度が潤おうと、子ども達の将来の選択肢が増えると思うので、そうなる日が来

ることを願っています。 

  

３．環境について 

①育児環境について 

1 子育てしやすい環境作りをしてほしい。子どもにかかるお金が思った以上にかかっているので、援助

などがあればと思う。専業主婦にもリフレッシュがほしい。 

2 小学校に上がると学校行事が多過ぎると感じる。保育園よりも、小学校に上がってからの方が、親の

負担が増える。午前中授業や振替え休日も多いと思う。 

3 教育、保育環境、施設など地域によって、格差があり不満に思う事が多々ある。 

4 本当に困っているワンオペ育児の方にこそ、支援をしていただきたい。 

5 実家が遠方の核家族やシングルマザー（ファザー）家庭が、相互に助け合いながら孤立せずに生活で

きるよう、プライバシーを保ちつつ共同生活できる場があるとよいと思う。 
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6 父親の育休が取りやすくなる制度。 

7 もっと職場で休みを取りやすい雰囲気になるように何か決まりを作ってほしい。 

 

②子どもが遊ぶ環境について 

1 未就園児が参加できる、赤ちゃんひろばのような同年代の集まりを増やしてほしい。 

2 松山市にはえひめこどもの城のような、大きな子どもが遊べる施設が少なく感じる。民間企業と連携

して、そのような場所を増やしてほしい。 

3 親子が参加しやすいイベントや場所を、もっと増やしてほしい。 

4 今回の天災などの際、子どもの環境（遊べる、復興のために昼間預ける）等は備えを考えてほしい。 

5 公園をもっと作ってほしい。公園に遊具があれば遊びやすい。ボールが使えればより嬉しい。 

  

③子どもの教育環境について 

1 習い事をさせたいが、値段が高い。市や県主催で土日に習わせられる事業を行ってほしい。 

2 小学校にウォーターサーバーを設置してほしい。 

  

④施設、道路などハード面での整備について 

1 狭い道には、歩道を作ってもらいたい。 

2 公共、交通機関の充実を希望。 

  

⑤地域の環境について 

1 子どもも親も、元気に明るく生きられるような環境作りに期待。 

2 小学生の登下校の道について、狭い道でもスピードを出して走っている車や、低学年の子ども達が１

人で下校している姿を見る。不審者も多くなってきているので、安心して預けられる環境になれば嬉

しい。 

  

４．相談、情報提供について 

①情報提供について 

1 保育園や幼稚園などの案内がほしい。分からない事が多いため。 

2 初めての支援事業や制度を利用する際は不安要素がたくさんあるので、もっと情報がほしい。 

3 子ども関係の情報があまり分からないので、ＨＰなどで案内してくれるとありがたい。 

4 知らない制度がたくさんあるので、パンフなどあれば、もっと配布してほしい。 

5 様々な支援・サービスがあるのであれば、分かりやすい情報発信をお願いします。 

  

②相談・交流の場について 

1 地域の交流の場がもう少しあればいいと思う。 

2 県外から結婚等で移住し、近くに友人、知人、親せき等がいない。主に母親が育児をしている人向け

に、交流の場や情報交換の場がほしい。 
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③子育ての不安と相談について 

1 私は病気のために、子どもの預け先や復職に苦労した。そういった相談に乗ってもらえるところがあ

るとよかったと思う。 

2 子育てについて気軽に相談できたりすることができたらいいと思う。 

  

５．子育てと仕事の両立について 

1 楽しく育児をさせてもらっている。育児休暇があって良かった。 

2 育休がないため退職した。どの職場にも復帰できるようにしてほしい。 

3 職場に保育施設があると働く時間の柔軟性が高まる。 

4 子育て中心で仕事や生活ができるようになればいいと思う。少しでもいろいろな負担が減るように、

親と子どもが少しでも不安な思いが減るようになればいい。 

5 まだまだ仕事家庭の両立が難しい社会なのだと日々痛感する毎日。 

6 短時間勤務制度を利用したが、まだまだ取りにくい雰囲気がある。幼い子どもを育てながら安心して

仕事に取り組める会社になってほしい。 

7 どの職場でも、当たり前に（周りに気を遣わなくてよい）産休・育休（母・父共）が取れる世の中に

なって欲しい。 

  

６．アンケートについて 

1 質問が長いうえに分かりにくいのではないか。このアンケートが、本当に行政に反映されるのか疑問

である。 

2 質問が長く、回答に時間がかかる。的確な回答が集約できるかどうか疑問が残る。 

3 宛名の子どもの年齢により質問を変えてほしい。０歳の子に対して答えづらいところがあった。 

4 アンケートが長いのでネットで入力できる方が良いと思う。返信用封筒が小さすぎる。 

5 もう少し分かりやすく、短時間で記入できるアンケート等であれば助かる。 

  

７．市の対応、体制について 

1 色々な制度を全国で統一してほしい。県や市町村で変わってくるのは困る。 

2 子どもに関する制度など知らない事が多いので、誰でも調べなくても分かるような対応をしてほしい。 
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Ⅲ 小学生 調査結果 

 

1 住まいの地域と家族の状況について 
 

〇子どもの人数は「２人」（51.0％）、「3人」（27.6％）、「1人」（15.2％）の順に高い。 

〇主に子育てを行っているのは「主に母親」が49.5%、「父母ともに」が47.8％ 

 

 

 
  

18.9

8.0

15.7
16.5

18.0

4.5

11.5

5.1

0.1
1.8

0

5

10

15

20

中心部 北東部 東部 南部 西部 北西部 北部 北条 中島 無回答

問1 居住圏域（地区名統合）

（n=1,575）
（%）

１人

15.2%

２人

51.0%

３人

27.6%

４人以上

4.9%

無回答

1.3%

問2 子どもの人数

（n=1,575）

第１子

46.7%
第２子

37.1%

第３子

12.6%

第４子以上

2.0%

無回答

1.7%

問2 何人目の子ども

（n=1,575）

母親

93.5%

父親

6.2%

その他

0.3%

無回答

0.1%

問3 回答者

（n=1,575）

小学１年生

22.1%

小学２年生

26.7%
小学３年生

24.6%

小学４年生

24.0%

無回答

2.6%

問2 対象の子どもの学年（生年月）

（n=1,575）
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問4 回答者以外の同居者
（n=1,575）

（%）

父母ともに

47.8%主に母親

49.5%

主に父親

1.6%

主に

祖父母

1.0%

無回答

0.2%

問5 主に子育てしている人

（n=1,575）
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2 子どもの育ちをめぐる環境について 
 

〇祖父母、友人、知人に「安心して子どもをみてもらえる」割合は約５割を占めて最も多い。 

 〇相談できる人・場所が「いる／ある」人は 86.7％と前回より 6.7ポイント増加している。 

 〇主な相談先は「祖父母等の親族」、「友人や知人」で全体の約８割を占める。 
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26.9

4.1

3.0

0.6

0 20 40 60

祖父母等の親族の身体的・精神的な

負担や時間的制約を心配することな

く、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担があり

心配である

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担があり心配である

自分たち親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわ

しい環境であるか不安がある

その他

無回答

問6-1 祖父母等の親族にみてもらっている状況

今回調査/H30（n=1,247） 前回調査/H25（n=2,208）

（%）

27.9

53.9

2.3

14.3
11.7

3.2

29.0

51.8

2.5

19.6

9.2
6.9

0

20

40

60

日
常
的
に
祖
父
母
等
の

親
族
に
み
て
も
ら
え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
の
み

祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る

友
人
・知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は

子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る
友
人
・

知
人
が
い
る

い
ず
れ
も
い
な
い

無
回
答

問6 子どもをみてもらえる親族・知人の有無

今回調査/H30（n=1,575）

前回調査/H25（n=2,869）

（%）

48.6

4.0

22.9

30.4

1.2

4.3

4.7

45.5

4.2

27.7

33.9

1.0

4.3

3.8

0 20 40 60

友人・知人の身体的・精神的な負担や

時間的制約を心配することなく、安心

して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく

心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な

負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわ

しい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

問6-2 友人・知人にみてもらっている状況

今回調査/H30（n=253） 前回調査/H25（n=602）

（%）
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79.1

78.8

13.9

3.4

0.5

0.7

24.5

0.4

7.2

1.1

0.5

0.2

81.8

82.5

16.6

1.9

0.3

0.3

24.7

0.1

7.3

0.8

2.6

0.1

0 20 40 60 80 100

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（児童館等）

ＮＰＯ法人

保健所・保健センター分室

（南部・北条・中島）

小学校教諭等

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

松山市の子育て関連担当窓口

その他

無回答

問7-1 子育てについての相談先

今回調査/H30（n=1,366） 前回調査/H25（n=2,296）

（%）

86.7

80.0

8.7

5.3

4.6

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,575）

前回調査/H25

（n=2,869）

問7 子育てについて気軽に相談できる人・場所の有無

いる／ある いない／ない 無回答
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3 保護者の就労状況について 
 

（１）母親・父親の就労の状況 

〇母親の就労割合は70.9％で、前回より8.8 ポイント上回っている。 

 〇母親の１日当たりの就労時間は、前回は「5～6時間」、今回は「7～8時間」が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.7

3.2

7.2

16.4

59.1

11.2

0.9

0.4

1.0

3.2

8.6

12.7

58.6

13.9

0.8

1.2

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

問8（1）-1 母親：１週当たりの就労日数

今回調査/H30（n=1,116） 前回調査/H25（n=1,783）

（%）

1.5

4.4

14.6

31.9

35.2

9.6

1.5

1.3

2.4

3.5

15.4

33.3

32.4

8.6

2.9

1.6

0 20 40 60 80

２時間以下

３時間

４時間

５～６時間

７～８時間

９～１０時間

１１時間以上

無回答

問8（1）-1 母親：１日当たりの就労時間

今回調査/H30（n=1,116） 前回調査/H25（n=1,783）

（%）

≪就労している方≫ 

27.0

0.8

42.4

0.7

23.2

4.1 1.9

21.1

1.0

39.4

0.6

28.1

7.6
2.1

0

20

40

60

80

100

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、
産

休
・育
休
・介
護
休
業
中
で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る
が
、

産
休
・育
休
・介
護
休
業
中
で
あ
る

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て

お
り
、
産
休
・育
休
・介
護
休
業
中

で
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て

い
る
が
、
産
休
・育
休
・介
護
休
業
中

で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在
は

就
労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

問8（1） 母親の就労状況

今回調査/H30（n=1,575）

前回調査/H25（n=2,869）

（%）

今回 70.9％

前回 62.1％
就労

今回 27.3％

前回 35.7％
非就労
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12.9

49.3

22.8

5.8

0.7

0.5

0.4

0.2

0.3

0.2

0.0

0.4

0.3

0.1

0.3

6.0

18.8

44.5

19.5

5.2

1.2

1.3

0.9

0.4

0.2

0.6

0.3

0.1

0.1

0.1

0.8

6.0

0102030405060

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

問8(1)-2 母親：家を出る時刻

今回調査/H30（n=1,116）

前回調査/H25（n=1,783）

1.3

0.0

0.2

0.1

0.7

2.9

6.2

10.3

12.1

10.3

12.5

21.8

11.2

2.5

1.5

6.4

0.4

0.1

0.1

0.2

0.7

2.7

6.4

9.7

11.4

11.7

11.3

19.9

12.0

4.0

3.3

6.1

0 10 20 30 40 50 60

問8（1）-2 母親：帰宅時刻

（%） （%）
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0.1

0.1

0.7

0.7

53.8

40.4

3.4

1.0

0.1

0.0

0.4

0.8

51.1

42.4

3.4

1.8

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

問8（2）-1 父親：１週当たりの就労日数

今回調査/H30（n=1,368） 前回調査/H25（n=2,472）

（%）

0.4

0.1

0.2

0.4

33.8

38.4

24.0

2.7

0.3

0.1

0.2

0.4

28.5

36.3

31.4

2.8

0 20 40 60 80

２時間以下

３時間

４時間

５～６時間

７～８時間

９～１０時間

１１時間以上

無回答

問8（2）-1 父親：１日当たりの就労時間

今回調査/H30（n=1,368） 前回調査/H25（n=2,472）

（%）

≪就労している方≫ 

84.7

1.8 0.3 0.0 0.8 0.0

12.4

85.3

0.1 0.8 0.0 1.3 0.1

12.4

0

20

40

60

80

100

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、

育
休
・介
護
休
業
中
で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る
が
、

育
休
・介
護
休
業
中
で
あ
る

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て

お
り
、
育
休
・介
護
休
業
中

で
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て
い

る
が
、
育
休
・介
護
休
業
中

で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在
は
就

労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

問8（2） 父親の就労状況

今回調査/H30（n=1,575）

前回調査/H25（n=2,869）（%）

今回 86.8％

前回 86.2％
就労

今回 0.8％

前回 1.4％
非就労
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43.1

38.9

8.0

1.1

0.3

0.6

0.3

0.4

0.3

0.1

0.4

0.1

0.1

0.1

0.4

5.8

47.3

37.5

6.3

1.5

0.3

0.2

0.4

0.2

0.2

0.1

0.1

0.0

0.1

0.1

0.3

5.3

0102030405060

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

問8(2)-2 父親：家を出る時刻

今回調査/H30（n=1,368）

前回調査/H25（n=2,472）

2.5

2.3

2.0

1.0

0.4

0.1

0.1

0.4

0.3

0.7

3.2

19.3

22.0

18.6

21.1

6.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.3

0.1

0.3

0.8

3.5

16.5

21.4

19.9

31.2

5.6

0 10 20 30 40 50 60

問8（2）-2 父親：帰宅時刻

（%） （%）
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（２）フルタイムへの転換希望など 

 〇母親のフルタイムへの転換希望は前回と同様に低く、約半数がパートタイム等の継続就労を希望。 

 〇非就労の母親のうち就労希望者は前回よりわずかに増加し約６割を占めるが、そのうち約５割がパ

ートタイム等を希望。 

 〇１週当たりの希望日数は「３日」、１日当たりの希望時間は「5～6時間」が最も高い。 

 

問 8（1）または（2）で「パート・アルバイト等で就労している」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8（1）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」、「これまで就労したことがない」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.2

4.0

17.1

19.5

52.1

55.2

4.1

3.8

21.5

17.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=679）

前回調査/H25

（n=1,148）

問9（1） パート等の母親のフルタイムへの転換希望

フルタイムへの転換希望があり、実現でき

る見込みがある

フルタイムへの転換希望があるが、実現で

きる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家

事に専念したい

無回答

20.0

4.5

20.0

40.9

60.0

22.7 31.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=5）

前回調査/H25

（n=22）

問9（2） パート等の父親のフルタイムへの転換希望

フルタイムへの転換希望があり、実現でき

る見込みがある

フルタイムへの転換希望があるが、実現で

きる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家

事に専念したい

無回答

就労したい 
今回 57.6％ 
前回 56.2％ 

 

次ページに、就労を希望する時の子どもの年齢、

希望する就労形態、希望就労日数・時間 

25.9

23.5

27.5

25.1

30.1

31.1

16.6

20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=429）

前回調査/H25

（n=1,025）

問10（1） 非就労の母親：就労希望

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、子どもが○○歳になったころに

就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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5.7

4.3

49.4

56.1

13.4

13.5

31.6

26.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=247）

前回調査/H25

（n=576）

問10（1） 非就労の母親：希望就労形態

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

就労形態までは、まだ考えていない

無回答

0.8

0.0

5.9

3.4

0.0

3.4

7.6

7.6

7.6

20.3

28.8

14.4

1.2

1.6

8.2

1.9

1.6

3.1

3.9

3.1

8.2

21.0

36.2

10.1

0 10 20 30 40

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

１0歳

11歳以上

無回答

問10（1） 非就労の母親：

子どもが何歳になれば就労したいか

今回調査/H30（n=118） 前回調査/H25（n=257）

（%）

0.0

3.3

42.6

29.5

21.3

0.0

0.0

3.3

0.0

0.9

31.9

36.2

28.5

0.3

0.0

2.2

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

問10（1） 非就労の母親：

１週当たりの希望就労日数

今回調査/H30（n=122） 前回調査/H25（n=323）

（%）

0.0

4.1

26.2

63.1

3.3

0.0

0.0

3.3

0.0

3.4

30.3

63.8

0.9

0.0

0.0

1.5

0 20 40 60 80

２時間以下

３時間

４時間

５～６時間

７～８時間

９～１０時間

１１時間以上

無回答

問10（1） 非就労の母親：

1日当たりの希望就労時間

今回調査/H30（n=122） 前回調査/H25（n=323）

（%）
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問 8（2）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」、「これまで就労したことがない」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※「パートタイム・アルバイト等」を希望する

父親は 1名以下 

希望する就労日数・時間は省略 

42.9

68.8 6.3 18.8

57.1

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=7）

前回調査/H25

（n=16）

問10（2） 非就労の父親：希望就労形態

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

就労形態までは、まだ考えていない

無回答

25.0

9.8

8.3

2.4

50.0

36.6

16.7

51.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=12）

前回調査/H25

（n=41）

問10（2） 非就労の父親：就労希望

子育てや家事に専念したい（就労の予定

はない）

１年より先、子どもが○○歳になったころに

就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

就労したい 
今回 58.3％ 
前回 39.0％ 
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4 地域の子育て支援事業の利用状況について 
 

（１）子育て支援事業の認知度、利用実績、利用意向 

【Ａ 認知度】 

〇認知度の高い事業は、「放課後児童クラブ」、「児童館・児童センター」などである。 

 〇「はい」の割合で前回比較すると、「こんにちは赤ちゃん訪問」、「子育てひろば」、「病児・病後児

保育事業」は大きく増加し、「放課後子ども教室」は大きく減少している。 

 

 

 

 

 

 

  

13.1 

72.6 

93.6 

23.7 

73.4 

9.6 

45.0 

80.4 

60.1 

92.8 

42.4 

61.8 

74.3 

48.6 

65.7 

66.1 

46.0 

36.2 

46.0 

47.1 

84.3 

23.6 

2.2 

73.9 

23.2 

88.0 

52.6 

17.0 

36.7 

2.9 

54.0 

35.2 

23.4 

49.4 

31.6 

31.4 

51.2 

61.7 

51.9 

50.7 

2.6 

3.8 

4.3 

2.4 

3.4 

2.4 

2.5 

2.5 

3.2 

4.3 

3.6 

2.9 

2.3 

2.0 

2.8 

2.5 

2.8 

2.2 

2.1 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ（学童保育）

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・センター事業

⑮保健所・保健センターの情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の子育て支援事業

問11A 子育て支援事業の認知

はい いいえ 無回答

（n=1,575）
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問 11Ａ 前回調査との比較：「はい」の割合のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※前回調査では①利用者支援事業の選択肢なし 

13.1 

72.6 

93.6 

23.7 

73.4 

9.6 

45.0 

80.4 

60.1 

92.8 

42.4 

61.8 

74.3 

48.6 

65.7 

66.1 

46.0 

36.2 

46.0 

47.1 

020406080100

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談

（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・

センター事業

⑮保健所・保健センターの

情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、

パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の

子育て支援事業

今回調査/H30（n=1,575）

68.0 

95.0 

13.3 

44.3 

11.2 

45.5 

70.2 

43.4 

91.4 

33.6 

60.0 

58.3 

42.8 

65.4 

72.5 

56.9 

34.4 

45.5 

50.0 

0 20 40 60 80 100

前回調査/H25（n=2,869）

（%）（%）
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【Ｂ 利用実績】 

〇利用したことがある事業は「児童館・児童センター」で他の事業に比べて利用割合が高い。 

 〇「はい」の割合で前回比較すると、「こんにちは赤ちゃん訪問」が 33.8 ポイント大きく増加して

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.4 

41.1 

42.7 

0.5 

56.9 

0.6 

4.9 

37.0 

26.7 

84.3 

21.3 

25.0 

10.9 

4.3 

24.8 

23.3 

11.7 

3.3 

13.5 

22.3 

83.5 

49.9 

51.7 

86.5 

35.2 

87.0 

83.7 

54.7 

63.4 

11.3 

68.2 

65.8 

80.4 

85.5 

65.2 

68.1 

78.1 

85.7 

75.6 

67.0 

14.1 

9.0 

5.7 

13.0 

7.9 

12.4 

11.4 

8.4 

9.8 

4.4 

10.5 

9.1 

8.7 

10.3 

10.0 

8.6 

10.2 

11.0 

10.9 

10.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ（学童保育）

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・センター事業

⑮保健所・保健センターの情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の子育て支援事業

問11B 子育て支援事業の利用経験

はい いいえ 無回答

（n=1,575）
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問 11Ｂ 前回調査との比較：「はい」の割合のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※前回調査では①利用者支援事業の選択肢なし 

2.4 

41.1 

42.7 

0.5 

56.9 

0.6 

4.9 

37.0 

26.7 

84.3 

21.3 

25.0 

10.9 

4.3 

24.8 

23.3 

11.7 

3.3 

13.5 

22.3 

020406080100

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談

（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・

センター事業

⑮保健所・保健センターの

情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、

パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の

子育て支援事業

今回調査/H30（n=1,575）

31.6 

32.7 

0.3 

23.1 

0.6 

3.7 

29.1 

16.0 

76.4 

16.0 

23.2 

4.2 

3.4 

21.7 

25.3 

14.6 

2.4 

13.8 

26.2 

0 20 40 60 80 100

前回調査/H25（n=2,869）

（%）（%）
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【Ｃ 利用意向】 

〇今後利用意向が高い事業は、「児童館・児童センター」である。 

 〇「はい」の割合で前回比較すると、「病児・病後児保育事業」は大きく増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.4 

18.9 

38.3 

4.4 

11.7 

3.7 

16.1 

20.4 

15.0 

69.5 

12.2 

15.6 

26.7 

13.5 

20.9 

8.1 

31.9 

12.6 

20.3 

14.8 

74.2 

65.3 

50.0 

78.2 

72.3 

79.2 

66.8 

64.4 

68.8 

18.7 

70.9 

69.0 

59.4 

70.6 

63.3 

75.9 

53.1 

70.4 

63.5 

69.1 

18.3 

15.8 

11.7 

17.4 

15.9 

17.1 

17.1 

15.2 

16.1 

11.8 

16.9 

15.5 

13.9 

15.9 

15.8 

16.1 

15.0 

17.0 

16.3 

16.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ（学童保育）

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・センター事業

⑮保健所・保健センターの情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の子育て支援事業

問11C 子育て支援事業の利用希望

はい いいえ 無回答

（n=1,575）
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問 11Ｃ 前回調査との比較：「はい」の割合のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※前回調査では①利用者支援事業の選択肢なし 

7.4 

18.9 

38.3 

4.4 

11.7 

3.7 

16.1 

20.4 

15.0 

69.5 

12.2 

15.6 

26.7 

13.5 

20.9 

8.1 

31.9 

12.6 

20.3 

14.8 

020406080100

①利用者支援事業

②延長保育事業

③放課後児童クラブ

④ショートステイ事業

⑤こんにちは赤ちゃん訪問

⑥養育支援訪問事業

⑦子ども総合相談

（青少年センター）

⑧子育て支援センター

⑨子育てひろば

⑩児童館・児童センター

⑪親子ふれあいタイム

⑫一時預かり事業

⑬病児・病後児保育事業

⑭ファミリ－・サポート・

センター事業

⑮保健所・保健センターの

情報・相談事業

⑯マタニティ相談会、

パパ・ママのための教室

⑰放課後子ども教室

⑱ほっとＨＯＴひろば

⑲子育てマップ

⑳幼稚園の

子育て支援事業

今回調査/H30（n=1,575）

15.6 

32.4 

5.6 

7.2 

3.6 

21.8 

17.7 

11.2 

70.1 

11.8 

14.6 

17.6 

12.4 

21.3 

6.8 

35.3 

15.3 

24.1 

17.6 

0 20 40 60 80 100

前回調査/H25（n=2,869）

（%）（%）



Ⅲ 小学生 調査結果 

93 

 

【Ｄ 行政に対して期待する取り組み】 

〇行政に対して、重点的に取り組みを期待するものは、「放課後児童クラブ」、「児童館・児童センタ

ー」、「病児・病後児保育事業」などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.5 

6.8 

19.2 

1.7 

2.2 

1.4 

3.6 

4.1 

2.5 

13.5 

1.3 

6.0 

11.4 

3.7 

2.3 

1.3 

9.0 

1.0 

1.3 

2.3 

67.2 

0 10 20 30 40 50 60 70

利用者支援事業

延長保育事業

放課後児童クラブ

ショートステイ事業

こんにちは赤ちゃん訪問

養育支援訪問事業

子ども総合相談

子育て支援センター

子育てひろば

児童館・児童センター

親子ふれあいタイム

一時預かり事業

病児・病後児保育事業

ファミリー・サポート・センター事業

保健所・保健センターの情報・相談事業

マタニティ相談会、パパ・ママのための教室

放課後子ども教室

ほっとＨＯＴひろば

子育てマップ

幼稚園の子育て支援事業

無回答

問11Ｄ 行政に対して、重点的に取り組みを期待するもの

（n=1,575）
（%）
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（２）現在の利用回数と希望する利用回数 

 〇現在の利用回数、希望する利用回数ともに、「延長保育事業」で多くなっている。 

 

 

問 11-1 １週間当たりの現在の利用回数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％） 

回答者
数

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 無回答

① 利用者支援事業 38人 2.6 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 92.1

② 延長保育事業 647人 5.9 2.9 3.2 1.9 13.8 0.8 0.3 71.3

④ ショートステイ事業 8人 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

⑥ 養育支援訪問事業 9人 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

⑧ 子育て支援センター 582人 8.1 2.6 1.4 1.0 0.2 0.0 0.2 86.6

⑨ 子育てひろば 421人 8.6 2.1 1.2 0.0 0.2 0.0 0.0 87.9

⑪ 親子ふれあいタイム 335人 10.7 2.4 1.5 0.6 0.0 0.0 0.0 84.8

⑫ 一時預かり事業 394人 6.3 3.6 3.6 1.3 1.0 0.0 0.0 84.3

⑬ 病児・病後児保育事業 171人 0.6 1.2 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 95.9

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 67人 4.5 3.0 1.5 1.5 0.0 0.0 0.0 89.6

（単位：％） 

回答者
数

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 無回答

① 利用者支援事業 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

② 延長保育事業 907人 5.2 2.1 2.0 2.2 11.5 1.9 0.2 75.0

④ ショートステイ事業 10人 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 90.0

⑥ 養育支援訪問事業 17人 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 88.2

⑧ 子育て支援センター 836人 7.9 1.3 0.8 0.2 0.4 0.1 0.0 89.2

⑨ 子育てひろば 458人 9.8 1.7 0.4 0.2 0.0 0.0 0.0 87.8

⑪ 親子ふれあいタイム 460人 10.4 1.1 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 88.0

⑫ 一時預かり事業 665人 5.1 2.7 3.8 1.8 2.1 0.0 0.0 84.5

⑬ 病児・病後児保育事業 121人 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 99.2

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 98人 6.1 5.1 4.1 0.0 3.1 0.0 0.0 81.6

※前回調査では①利用者支援事業の選択肢なし 
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問 11-1 １カ月当たりの現在の利用回数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
（※）「利用回数」に回答した人１人当たりの平均月間利用回数（「１週間当たりの利用回数」は４倍して合算） 

（単位：％） 

※前回調査では①利用者支援事業の選択肢なし 

回答者
数

２回
以下

３-５
回

６-10
回

11-15
回

16-20
回

21-25
回

26回
以上

無回答
平均回
数（※）

① 利用者支援事業 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

② 延長保育事業 907人 6.6 5.4 2.0 0.7 2.0 0.1 0.1 83.1 8.8回

④ ショートステイ事業 10人 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 ‐

⑥ 養育支援訪問事業 17人 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 ‐

⑧ 子育て支援センター 836人 9.4 2.2 0.5 0.1 0.5 0.0 0.0 87.3 2.5回

⑨ 子育てひろば 458人 8.3 0.9 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 90.6 2.1回

⑪ 親子ふれあいタイム 460人 9.1 2.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 88.5 2.2回

⑫ 一時預かり事業 665人 4.8 4.7 2.6 3.3 0.6 0.3 0.0 83.8 6.0回

⑬ 病児・病後児保育事業 121人 7.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 92.6 1.3回

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 98人 2.0 2.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 93.9 5.5回

（単位：％） 

（※）「利用回数」に回答した人１人当たりの平均月間利用回数（「１週間当たりの利用回数」は４倍して合算） 

回答者
数

２回
以下

３-５
回

６-10
回

11-15
回

16-20
回

21-25
回

26回
以上

無回答
平均回
数（※）

① 利用者支援事業 38人 26.3 7.9 7.9 0.0 0.0 0.0 0.0 57.9 3.1回

② 延長保育事業 647人 26.0 11.3 5.3 3.4 17.0 0.8 0.3 36.0 8.2回

④ ショートステイ事業 8人 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 62.5 3.0回

⑥ 養育支援訪問事業 9人 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 ‐

⑧ 子育て支援センター 582人 35.1 10.0 2.7 1.4 1.2 0.0 0.2 49.5 2.8回

⑨ 子育てひろば 421人 34.0 10.0 2.4 1.2 0.2 0.0 0.0 52.3 2.4回

⑪ 親子ふれあいタイム 335人 30.7 12.2 2.4 1.5 0.6 0.0 0.0 52.5 2.8回

⑫ 一時預かり事業 394人 20.1 9.4 6.1 5.6 3.0 0.0 0.0 55.8 5.5回

⑬ 病児・病後児保育事業 171人 24.6 5.8 1.8 2.3 0.0 0.0 0.0 65.5 2.6回

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 67人 22.4 9.0 3.0 1.5 1.5 0.0 0.0 62.7 3.4回
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問 11-2 希望する１週間当たりの利用回数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％） 

回答者
数

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 無回答

① 利用者支援事業 117人 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 98.3

② 延長保育事業 298人 5.0 2.7 3.7 2.0 15.1 0.3 0.0 71.1

④ ショートステイ事業 70人 8.6 0.0 1.4 1.4 1.4 0.0 0.0 87.1

⑥ 養育支援訪問事業 58人 10.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 89.7

⑧ 子育て支援センター 321人 8.4 0.9 0.3 0.6 0.0 0.0 0.0 89.7

⑨ 子育てひろば 237人 9.7 0.8 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 89.0

⑪ 親子ふれあいタイム 192人 8.9 0.0 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 90.1

⑫ 一時預かり事業 245人 6.9 2.4 2.9 1.2 0.8 0.0 0.4 85.3

⑬ 病児・病後児保育事業 420人 2.6 0.7 1.4 0.2 0.2 0.0 0.0 94.8

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 213人 5.2 1.9 0.0 0.9 0.5 0.0 0.0 91.5

（単位：％） 

回答者
数

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 無回答

① 利用者支援事業 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

② 延長保育事業 448人 7.6 3.6 4.0 2.0 8.0 1.8 0.0 73.0

④ ショートステイ事業 160人 5.6 1.9 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 91.3

⑥ 養育支援訪問事業 103人 4.9 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 94.2

⑧ 子育て支援センター 508人 7.7 1.0 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 90.9

⑨ 子育てひろば 320人 7.5 0.9 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 91.3

⑪ 親子ふれあいタイム 339人 10.3 1.8 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 87.6

⑫ 一時預かり事業 419人 8.4 3.6 2.9 1.2 1.7 0.0 0.0 82.3

⑬ 病児・病後児保育事業 505人 1.4 0.8 0.8 0.0 0.4 0.0 0.0 96.6

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 355人 6.2 2.8 1.4 0.6 0.3 0.3 0.0 88.5

※前回調査では①利用者支援事業の選択肢なし 
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問 11-2 希望する１カ月当たりの利用回数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％） 

回答者
数

２回
以下

３-５
回

６-10
回

11-15
回

16-20
回

21-25
回

26回
以上

無回答
平均回
数（※）

① 利用者支援事業 117人 33.3 1.7 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 64.1 1.4回

② 延長保育事業 298人 19.5 10.7 4.7 4.4 18.1 0.3 0.0 42.3 9.0回

④ ショートステイ事業 70人 27.1 8.6 0.0 1.4 2.9 0.0 0.0 60.0 3.3回

⑥ 養育支援訪問事業 58人 27.6 10.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 62.1 1.8回

⑧ 子育て支援センター 321人 39.6 9.7 0.9 0.3 0.6 0.0 0.0 48.9 2.1回

⑨ 子育てひろば 237人 37.6 10.5 0.8 0.0 0.4 0.0 0.0 50.6 2.0回

⑪ 親子ふれあいタイム 192人 43.8 10.9 0.0 0.5 0.5 0.0 0.0 44.3 1.9回

⑫ 一時預かり事業 245人 26.9 11.4 3.3 3.7 2.9 0.0 0.4 51.4 4.4回

⑬ 病児・病後児保育事業 420人 32.6 4.8 0.7 1.4 0.5 0.0 0.0 60.0 2.1回

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 213人 25.4 8.9 1.9 0.0 1.4 0.0 0.0 62.4 2.8回

（※）「利用回数」に回答した人１人当たりの平均月間利用回数（「１週間当たりの利用回数」は４倍して合算） 

（※）「利用回数」に回答した人１人当たりの平均月間利用回数（「１週間当たりの利用回数」は４倍して合算） 

（単位：％） 

※前回調査では①利用者支援事業の選択肢なし 

回答者
数

２回
以下

３-５
回

６-10
回

11-15
回

16-20
回

21-25
回

26回
以上

無回答
平均回
数（※）

① 利用者支援事業 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

② 延長保育事業 448人 5.6 5.1 1.6 0.2 1.8 0.2 0.0 85.5 7.8回

④ ショートステイ事業 160人 4.4 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 93.1 3.0回

⑥ 養育支援訪問事業 103人 3.9 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 95.1 1.7回

⑧ 子育て支援センター 508人 6.3 2.4 0.2 0.0 0.4 0.0 0.0 90.7 2.0回

⑨ 子育てひろば 320人 6.9 1.9 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 90.9 1.8回

⑪ 親子ふれあいタイム 339人 7.4 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 90.6 2.0回

⑫ 一時預かり事業 419人 5.3 5.3 1.2 0.7 1.0 0.0 0.0 86.6 4.6回

⑬ 病児・病後児保育事業 505人 4.4 3.0 0.4 0.0 0.2 0.0 0.0 92.1 2.0回

⑭ ファミリー・サポート・センター事業 355人 5.9 3.1 0.8 0.0 0.3 0.0 0.0 89.9 2.8回
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（３）充実を図ってほしい子育て支援策 

 〇松山市に充実を図ってほしい支援策は、「児童クラブや児童館など、放課後に子どもが過ごせる場

所の増加」が最も多い。 

 〇「安心して子どもが医療機関にかかれる体制の整備」、「学校や児童クラブ等に係る費用負担の軽減」、

なども多い。 
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7.9
4.35.5

46.0

35.1

21.1
15.9

54.9

48.5

12.6

5.3

0

20

40

60

80

育
児
サ
ー
ク
ル
等
が
継
続

的
に
利
用
で
き
る
場
所

児
童
館
な
ど
親
子
が
安
心
し
て

集
ま
れ
る
身
近
な
場
所
の
増
加

子
ど
も
と
一
緒
に
楽
し
め
る

イ
ベ
ン
ト
の
増
加

子
ど
も
に
つ
い
て
の
情
報
が

得
ら
れ
る
場
や
学
べ
る
機
会

誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る
N

P

O

等
に
よ
る
保
育
サ
ー
ビ
ス

安
心
し
て
子
ど
も
が
医
療
機
関

に
か
か
れ
る
体
制
の
整
備

学
校
や
児
童
ク
ラ
ブ
等
に

係
る
費
用
負
担
の
軽
減

児
童
ク
ラ
ブ
や
児
童
館
な
ど
、
放
課
後

に
子
ど
も
が
過
ご
せ
る
場
所
の
増
加

そ
の
他

無
回
答

問12 充実してほしい子育て支援策

今回調査/H30（n=1,575）

前回調査/H25（n=2,869）

（%）

（
※
前
回
調
査
で
は
選
択
肢
な
し
）
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5 病気の際の対応について 
 

（１）病児・病後児保育事業の認知状況と利用しやすい場所 

〇病児・病後児保育事業は「知っている」が６割以上、送迎事業は「知っている」が２割未満。 

 〇病児・病後児保育事業の利用しやすい場所は、「自宅の近く」が 59.6％で最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている

61.3%

知らない

38.2%

無回答

0.5%

問13 病児・病後児保育事業を

利用できることの認知

（n=1,575）

知っている

19.6%

知らない

79.7%

無回答

0.7%

問13-1 病児・病後児保育の送迎事業の

認知

（n=1,575）

59.6

39.4

14.5

12.3

7.4

1.1

0.8

0 20 40 60 80

自宅の近く

小学校の近く

職場の近く

現状の実施場所で良い

わからない

その他

無回答

問13-2 病児・病後児保育事業施設の

利用しやすい場所

（%）
（n=1,575）

職場のある町（件数の多かった町） 

町　名 件　数

山越 4件

春日町 4件

砥部町 4件

安城寺町 3件

伊予市 3件

空港通り 3件

三番町 3件

松前町 3件

東温市 3件

文京町 3件

北条 3件
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（２）病気やケガの際の対処方法と病児・病後児保育事業の利用状況 

〇病気やケガで学校に行けなかった割合は 56.4％で、対処法として「母親が休んだ」が約６割を占

めて最も多い。 

 〇病児・病後児保育施設を使用しなかった理由は、「保護者が仕事を休むことができた」が約８割と

大半を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.4

60.4

43.0

35.9

0.6

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,575）

前回調査/H25

（n=2,869）

問13-3 病気やケガで学校に行けなかった経験の有無

あった なかった 無回答

10.0

62.7

11.2

4.7

28.6
25.1

0.2 0.1
3.4 0.7
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そ
の
他

無
回
答

問13-4 病気やケガで利用できなかった時の対処方法

今回調査/H30（n=889）

前回調査/H25（n=1,733）

（%）
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問 13-4 対処方法と対応した日数 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％） 

（※）「対応した日数」に回答した人１人当たりの平均年間対応日数 

回答者

数
１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

平均日

数（※）

１．父親が休んだ 89人 44.9 24.7 9.0 2.2 6.7 0.0 3.4 9.0 2.3日

２．母親が休んだ 557人 23.9 19.0 18.5 5.2 10.4 1.8 15.1 6.1 4.1日

３．仕方なく子どもだけで留守番

　　をさせた
100人 47.0 26.0 12.0 1.0 4.0 1.0 5.0 4.0 2.2日

４．病児・病後児の保育を利用

　　した
42人 19.0 23.8 9.5 9.5 14.3 7.1 11.9 4.8 4.2日

５．親族・知人（同居者を含む）

　　に子どもをみてもらった
254人 27.2 23.2 19.3 5.1 9.8 2.0 7.9 5.5 3.1日

６．父親又は母親のうち就労して
　　いない方が子どもをみた

223人 20.6 13.9 20.2 5.4 16.1 2.7 15.7 5.4 4.1日

７．ベビーシッターを利用した 2人 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 1.0日

８．ファミリー・サポート・セン
　　ターを利用した

1人 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 ‐

９．その他 30人 10.0 16.7 16.7 0.0 10.0 0.0 6.7 40.0 3.3日

（単位：％） 

（※）「対応した日数」に回答した人１人当たりの平均年間対応日数 

回答者

数
１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

平均日

数（※）

１．父親が休んだ 138人 44.2 26.8 13.8 0.0 3.6 0.7 2.9 8.0 2.0日

２．母親が休んだ 840人 26.8 23.0 16.9 3.9 9.6 1.8 10.5 7.5 3.5日

３．仕方なく子どもだけで留守番

　　をさせた
156人 48.7 17.9 14.1 3.8 4.5 0.0 3.2 7.7 2.4日

４．病児・病後児の保育を利用

　　した
18人 33.3 27.8 5.6 16.7 11.1 0.0 0.0 5.6 2.4日

５．親族・知人（同居者を含む）

　　に子どもをみてもらった
452人 27.2 26.3 16.2 3.5 10.0 0.4 8.4 8.0 3.0日

６．父親又は母親のうち就労して
　　いない方が子どもをみた

659人 20.0 18.5 17.6 4.9 12.7 3.0 15.9 7.3 4.2日

７．ベビーシッターを利用した 1人 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0日

８．ファミリー・サポート・セン
　　ターを利用した

1人 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 -

９．その他 43人 20.9 14.0 20.9 2.3 7.0 2.3 7.0 25.6 3.3日
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問 13-4 で「父親が休んだ」、「母親が休んだ」、「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」と回答した方 

 

【今回調査：Ｈ30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）【前回調査：Ｈ25】 

 

 

 

 

  

81.2

26.8

1.7

11.6

19.0

21.3

8.5

2.3

15.6

16.6

25.0

12.1

10.6

2.2

0 20 40 60 80 100

保護者が仕事を休むことができた

病気中の子どもを他人にみてもらうのは

不安だった

地域の事業の質に不安があった

「病児・病後児のための保育施設」があることを

知らなかった

利用方法がわからなかった

利用料がかかる・高い

利用料が分からなかった

利用しようとしたが予約がとれなかった

実施場所が不便なため、利用できなかった

必ず預かってもらえる保証がない

利用する手続き（申請等）が手間である

他の子どもから病気がうつる不安がある

その他

無回答

問13-5 病児・病後児保育施設を利用しなかった理由

（%）（n=601）

60.3

40.8

5.5

27.0

25.0

15.0

21.5

1.2

0 20 40 60 80 100

保護者が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

地域の事業の利便性がよくない

その他

無回答

問13-5 病児・病後児保育施設を利用しない理由

（%）（n=725）
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問 13-4 で「病児・病後児の保育を利用した」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あった

2.2%

なかった

23.3%

無回答

74.5%

問13-8 病児・病後児保育施設の予約が

できなかった経験

（n=1,575）

１回

48.6%

２回

20.0%

３回

14.3%

４回

2.9%

５回

2.9%

無回答

11.4%

問13-8 病児・病後児保育施設の予約が

できなかった回数

（n=35）

あった人  

57.1 

9.5 

9.5 

7.1 

2.4 

0.0 

16.7 

7.1 

0 20 40 60 80

天山病院

石丸小児科

愛媛生協病院

芳村小児科医院

石川小児科（東温市）

むかいだ小児科（伊予郡松前町）

その他

無回答

問13-6 １年間に利用した病児・病後児保育事業施設

（%）
（n=42）

71.4 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

0 20 40 60 80

職場に近かったため

問13-6の施設が利用できなかったため

自宅に近かったため

利用しやすい料金だったため

保育施設が気に入ったため

その他

無回答

問13-7 その他の施設を利用した理由

（%）
（n=7）
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6 放課後の過ごし方について 
 

（１）放課後に過ごさせたい場所 

〇全学年で「自宅」、「習い事」が多い。低学年は「放課後児童クラブ」、高学年は「スポーツ少年団・

文化クラブ」も多い。また、放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望は、土曜や日曜では前回より

下回っているが、長期休暇期間中では 45.0％と前回を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.9

16.4

11.2

7.2

4.0

33.6

42.0

5.5

0.9

2.9

59.6

14.0

13.5

7.7

5.6

34.5

38.6

8.5

0.8

3.4

59.8

12.9

15.6

8.6

10.9

37.0

32.1

10.2

0.5

3.7

64.9

11.8

16.2

10.4

18.8

44.9

20.3

8.6

0.3

3.8

64.5

10.9

15.0

9.1

19.1

47.7

14.3

7.8

0.3

3.7

64.4

10.6

14.8

8.9

18.7

49.3

13.4

7.7

0.3

3.5

010203040506070

自宅

祖父母宅

友人・知人宅

児童館・

児童センター

スポーツ少年団・

文化クラブ

習い事

放課後

児童クラブ

放課後

子ども教室

ファミリー・

サポート・

センター

その他

H30 今回調査

小学１年生(n=348)

小学２年生(n=769)

小学３年生(n=1,156)

小学４年生(n=1,534)

小学５年生(n=1,534)

小学６年生(n=1,534)

64.9

12.1

10.0

4.9

2.4

29.3

30.8

7.3

0.4

3.1

63.7

11.8

14.1

6.8

4.5

34.9

28.5

10.8

0.5

4.3

62.9

11.3

16.2

8.3

10.7

41.6

24.2

14.1

0.5

4.6

66.3

10.8

17.1

9.4

19.3

52.6

12.7

13.8

0.4

4.9

64.6

10.3

16.2

8.1

22.2

57.7

11.2

12.6

0.2

4.5

64.9

10.1

16.1

8.2

22.0

59.4

11.0

12.2

0.2

4.4

0 10 20 30 40 50 60 70

H25 前回調査

小学１年生(n=1,368)

小学２年生(n=1,684)

小学３年生(n=2,132)

小学４年生(n=2,655)

小学５年生(n=2,594)

小学６年生(n=2,572)

（%） （%）

問 14 放課後過ごさせたい場所 
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問 14 放課後過ごさせたい場所 （回答割合／学年別） 

 

【今回調査：Ｈ30】                            （単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査：Ｈ25】                            （単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

１．自宅 62.9 59.6 59.8 64.9 64.5 64.4

２．祖父母宅 16.4 14.0 12.9 11.8 10.9 10.6

３．友人・知人宅 11.2 13.5 15.6 16.2 15.0 14.8

４．児童館・児童センター 7.2 7.7 8.6 10.4 9.1 8.9

５．スポーツ少年団・文化クラブ 4.0 5.6 10.9 18.8 19.1 18.7

６．習い事 33.6 34.5 37.0 44.9 47.7 49.3

７．放課後児童クラブ（学童保育） 42.0 38.6 32.1 20.3 14.3 13.4

８．放課後子ども教室 5.5 8.5 10.2 8.6 7.8 7.7

９．ファミリー・ サポート・ センター 0.9 0.8 0.5 0.3 0.3 0.3

10．その他 2.9 3.4 3.7 3.8 3.7 3.5

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

１．自宅 64.9 63.7 62.9 66.3 64.6 64.9

２．祖父母宅 12.1 11.8 11.3 10.8 10.3 10.1

３．友人・知人宅 10.0 14.1 16.2 17.1 16.2 16.1

４．児童館・児童センター 4.9 6.8 8.3 9.4 8.1 8.2

５．スポーツ少年団・文化クラブ 2.4 4.5 10.7 19.3 22.2 22.0

６．習い事 29.3 34.9 41.6 52.6 57.7 59.4

７．放課後児童クラブ 30.8 28.5 24.2 12.7 11.2 11.0

８．放課後子ども教室 7.3 10.8 14.1 13.8 12.6 12.2

９．ファミリー・ サポート・ センター 0.4 0.5 0.5 0.4 0.2 0.2

10．その他 3.1 4.3 4.6 4.9 4.5 4.4
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問 15 放課後過ごさせたい場所 （週当たりの平均日数／学年別） 

 

【今回調査：Ｈ30】                            （単位：日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）放課後児童クラブの下欄の（何時まで）は時間表示。17.8 時は午後 5時 48 分、17.9 時は午後 5時 54 分となる。 

 

 

【前回調査：Ｈ25】                            （単位：日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）放課後児童クラブの下欄の（何時まで）は時間表示。17.8 時は午後 5時 48 分、17.9 時は午後 5時 54 分となる。 

 

 

 

 

 

  

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

１．自宅 4.6 4.3 4.1 4.0 3.9 3.9

２．祖父母宅 2.0 2.1 2.1 2.4 2.3 2.4

３．友人・知人宅 1.8 1.8 1.6 1.6 1.6 1.6

４．児童館・  児童センター 2.0 2.2 2.0 2.0 2.0 2.0

５．スポーツ少年団・文化クラブ 2.2 2.6 2.6 2.8 2.9 2.9

６．習い事 2.2 2.2 2.3 2.4 2.5 2.5

７．放課後児童クラブ（学童クラブ） 4.7 4.5 4.4 4.2 4.1 4.1

　　　　　　　　　　（何時まで） 17.9時 17.8時 17.9時 18.0時 18.0時 18.0時

８．放課後子ども教室 3.1 2.8 2.6 2.4 2.5 2.5

９．ファミリー・ サポート・ センター 3.7 3.3 3.3 3.4 3.6 3.6

10．その他 3.4 3.5 2.9 2.9 2.9 2.9

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

１．自宅 4.7 4.4 4.1 4.0 3.9 3.9

２．祖父母宅 2.7 2.7 2.7 2.8 2.6 2.6

３．友人・知人宅 1.6 1.7 1.7 1.6 1.6 1.6

４．児童館・  児童センター 1.9 1.8 1.8 1.8 1.8 1.7

５．スポーツ少年団・文化クラブ 3.0 2.8 3.3 3.1 3.1 3.1

６．習い事 2.2 2.3 2.4 2.5 2.5 2.6

７．放課後児童クラブ（学童クラブ） 4.7 4.7 4.6 4.2 4.1 4.0

　　　　　　　　　　（何時まで） 17.8時 17.9時 17.9時 17.9時 17.9時 17.8時

８．放課後子ども教室 2.5 2.4 2.4 2.4 2.2 2.2

９．ファミリー・ サポート・ センター 2.8 2.6 2.3 2.1 2.3 2.3

10．その他 3.3 3.1 3.1 3.1 3.1 3.2
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（２）放課後児童クラブ（学童保育）の土曜日の利用希望 

 

問 14 で「放課後児童クラブ（学童保育）」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.4

1.2

3.0

2.5

8.6

15.9

10.7

10.0

2.7

1.3

12.4

21.7

49.2

40.4

11.0

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=591）

前回調査/H25

（n=759）

問16（1） 土曜日の放課後児童クラブの利用希望

１年生までは利用したい

２年生までは利用したい

３年生までは利用したい

４年生までは利用したい

５年生までは利用したい

６年生までは利用したい

利用する必要はない

無回答

利用したい 

今回 39.8％ 

前回 52.6％ 

8.9

64.7

17.4

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.9

0.0

0.4

5.1

10.3

56.5

25.0

0.5

0.3

0.0

0.8

0.0

2.0

1.8

0.3

0.0

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

無回答

問16（1） 土曜日：何時から

今回調査/H30（n=235） 前回調査/H25（n=400）

（%）

0.0

1.7

3.8

1.3

3.4

8.1

16.6

46.4

14.5

1.7

2.6

0.0

1.5

2.3

1.8

3.3

5.0

18.5

47.8

15.3

2.0

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

無回答

問16（1） 土曜日：何時まで

今回調査/H30（n=235） 前回調査/H25（n=400）

（%）



Ⅲ 小学生 調査結果 

108 

 

（３）放課後児童クラブ（学童保育）の日曜日・祝日の利用希望 

 

問 14 で「放課後児童クラブ（学童保育）」と回答した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.5

65.7

19.0

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

16.0

50.3

27.2

0.6

0.6

0.0

1.2

0.0

0.0

0.6

0.0

0.0

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

無回答

問16（2） 日曜・祝日：何時から

今回調査/H30（n=105） 前回調査/H25（n=169）

（%）

0.0

2.9

3.8

0.0

4.8

5.7

13.3

44.8

20.0

3.8

1.0

0.0

1.8

0.0

0.6

1.8

4.7

16.6

47.3

19.5

4.1

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

無回答

問16（2） 日曜・祝日：何時まで

今回調査/H30（n=105） 前回調査/H25（n=169）

（%）

0.8

0.4

1.4

0.5

3.2

5.1

4.9

5.0

1.2

0.5

6.3

10.7

68.2

67.5

14.0

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=591）

前回調査/H25

（n=759）

問16（2） 日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望

１年生までは利用したい

２年生までは利用したい

３年生までは利用したい

４年生までは利用したい

５年生までは利用したい

６年生までは利用したい

利用する必要はない

無回答

利用したい 

今回 17.8％ 

前回 22.2％ 
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（４）夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.6

60.3

26.3

0.7

0.0

0.0

0.3

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

2.7

9.1

54.9

31.9

1.4

0.2

0.2

0.5

0.2

0.3

0.3

0.0

0.0

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

無回答

問17 長期休暇中：何時から

今回調査/H30（n=708） 前回調査/H25（n=1,038）

（%）

0.4

0.8

1.1

1.8

3.7

9.3

25.0

39.4

14.0

1.7

2.7

0.3

2.0

1.4

1.9

7.6

7.7

24.2

39.9

12.6

1.3

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

無回答

問17 長期休暇中：何時まで

今回調査/H30（n=708） 前回調査/H25（n=1,038）

（%）

1.8

0.4

1.7

1.1

8.9

8.0

10.9

6.6

2.9

1.2

18.8

18.9

45.8

48.3

9.3

15.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査/H30

（n=1,575）

前回調査/H25

（n=2,869）

問17 長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望

１年生までは利用したい

２年生までは利用したい

３年生までは利用したい

４年生までは利用したい

５年生までは利用したい

６年生までは利用したい

利用する必要はない

無回答

利用したい 

今回 45.0％ 

前回 36.2％ 
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（５）放課後児童クラブに望むこと 

 〇放課後児童クラブに望むこととして、「利用形態の多様化」、「保護者の経済的負担軽減」、「スタッ

フ体制の充実」などが多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.8 

36.6 

29.5 

23.0 

21.4 

16.2 

16.1 

15.9 

11.7 

2.3 

19.4 

11.4 

0 10 20 30 40

利用形態の多様化

保護者の経済的負担軽減

スタッフ体制の充実

利用時間の延長

施設の充実

危機管理体制の強化

プログラムの充実

利用学年の拡大

民間児童クラブの充実

その他

特に無し

無回答

問18 放課後児童クラブに今後望むこと

（%）
（n=1,575）
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7 自由意見（小学生） 
 

子育ての環境や支援に関する自由意見について、合計 595件の意見が寄せられた。 

内容を分類すると、「子育て支援について」が 300件、「経済的支援について」が 170件、「環境に

ついて」が 65 件、「相談、情報提供について」が 33 件、「子育てと仕事の両立について」が 13 件、

「アンケートについて」が 10 件、「市の対応、体制について」が 4 件となっており、代表的な意見を

抜粋して掲載している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大項目 小項目 件数

①放課後児童クラブ、放課後の子どもの居場所について 211

②子育て支援センター、児童館について 38

③病児保育、一時保育について 16

④保育所、幼稚園などの保育サービスについて 15

⑤障がいのある子どもへの子育て支援について 15

⑥ひとり親への支援について 5

①医療費について 128

②保育料・教育費について 29

③経済的支援全般について 13

①子どもが遊ぶ施設・環境について 31

②子どもの教育環境について 26

③地域の環境について 8

①情報提供について 22

②子育ての不安と相談について 11

13

10

4

595合　計

４．相談、情報提供について

５．子育てと仕事の両立について

６．アンケートについて

７．市の対応、体制について

１．子育て支援について

２．経済的支援について

３．環境について
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主な意見 

１．子育て支援について 

①放課後児童クラブ、放課後の子どもの居場所について 

1 夏休み・春休みに、お金を払わずに預けられるところがない。 

2 放課後に学習とお預かり（遊び）や、体験学習のある保育環境があればよいのにと思う。 

3 児童クラブの定員を増やして欲しい。建物あたりの定員が決まっているのは知っているが、高学年は

預かれないと言われると安心して働けない。 

4 民間の児童クラブも長期休暇中のみの利用や、学校行事による振替休の利用を可能にしてほしい。 

5 学童保育で６年生まで利用できるようにしてほしい。安心して働けるように、定員で預けられないと

いうようなことがないようにしてほしい。 

6 児童クラブによって利用料金に差がありすぎる。（土曜日も有料と無料の所がある） 

7 学校の学童は時間の制限があり、民間の学童しか選ぶことができず、経済的負担がかなり大きい。校

区によって異なるため、公平性がないように感じる。 

8 学童は保育園と異なり、日・祝・延長保育が限られており、サービス業など、土・日・祝勤務の親に

とって厳しい現状です。利用できるように拡大できれば…と願う。 

9 児童クラブの時間延長をもっと延ばしてほしい。（現状は１８：３０） 

10 放課後の児童クラブが、もっと利用しやすくなると嬉しい。広い空間で快適に過ごさせたい。 

11 以前は児童クラブを利用していたが、あまりも質が低すぎると思う。安心して預けられるよう、スタ

ッフの質の向上が必要ではないか？ 

12 私は今仕事をしていないので、児童クラブの利用をしていないが、夏休みなどの長期休暇だけでも気

軽に預けられる場所が、もっと増えてくれたら助かる。 

13 長期休暇の預かりを充実させてほしい。 

14 放課後児童クラブが、子どもの人数に対してスタッフの人数が少ないため、目が行き届いていないと

思う。スタッフを増員した方がいいと思う。 

15 児童クラブの長期休み中の利用時間を１５分でも早めてほしい。（８：００からでは仕事に間に合わ

ない） 

  

② 子育て支援センター、児童館について 

1 青少年センターを小学生も利用できるようにしてほしい。（無料で）児童館の体育館でバドミントン

ができるようにしてほしい。時間別、曜日別等で対応してほしい。外ではバドミントンが、できない

ため。 

2 子どもを安心して遊ばせられる場所が少ない。（治安、気温、公園のルール等で）各小学校の校区に

１つは児童館があってほしいと思う。 

3 コミセンで行われている教室を、もっと充実させて欲しい。高学年になっても楽しめるようなクラブ

を児童館で作ってほしい。 

4 児童館をよく利用する。色々なイベントがあり参加したいが、定員が少なすぎ、児童館と自宅が遠い

ので申し込みに行けず参加できないことが多々ある。 

5 校区内に児童館のような、子どもが安心して過ごせる施設、場所がほしい。 
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③ 病児保育、一時保育について 

1 病気の際の、病児・病後保育専門の機関をもっと増やしてほしい。 

2 子どもが病気の時に祖父母に頼らず、利用できる施設を増やし、預ける時間も早朝～夜までと、長く

してもらえないと利用しにくい。 

  

④ 保育所、幼稚園などの保育サービスについて 

1 一時保育の受け入れを増やしてほしい。また、生後３か月くらいからの受け入れ可能な所を増やして

ほしい。 

2 女性の社会進出が叫ばれている中、勤務時間の調整ができず、仕事探しも難しいと思う。もう少し時

間を長く預かって頂くことができれば仕事の幅も広がる。 

  

⑤ 障がいのある子どもへの子育て支援について 

1 障がい児や不登校の子に対する支援の場所。障がい児や小さな子どもが安心して遊べる公園など、（障

がい児専用公園など）障がい児に対しての支援の向上。（金銭面） 

2 障がいのある子ども達のサポート、サービスなどにもっと力を入れて頂きたい。 

  

⑥ ひとり親への支援について 

1 母子家庭であり、夜勤をしたいが、まだできない。夜間、子ども２人は心配であるが生活も大事。気

持ちに余裕もない。 

2 塾やスポーツクラブに入りたいと子どもは言うが、経済的な理由により（母子）入れることが困難。

母子に対しての免除などあればありがたいが、母子で家賃の費用が少し免除出来ないか。家賃を払う

のが非常に困難で悩んでいる。 

  

２．経済的支援について 

①医療費について 

1 中学校までの子どもの医療費無料化。 

2 松山市に引越しして来て驚いたのは、小学生～医療助成がないこと。人口が少ない県からみれば、教

育も保育環境も松山はいい方だと思うが、経済的負担はやや大きいように思う。 

3 高校まで病院代無料希望。 

4 小学６年までの通院費無料化をお願いしたい。 

5 子どもの医療費助成を６年生までにしてほしい。子どもが３人以上いる家庭にはもっと優遇してほし

い。 

6 小学生の間も、医療費無料または補助してほしい。 

7 子供の医療保険の負担を、無料までとは言わず、せめて２割負担にしてほしい。できれば小学校まで

は１割で。 

8 義務教育中は医療費を無料にしてほしい。 

9 学生の間の医療費の無料へ。 

10 小学生の間、医療費がかかるのを、他の地域のように無料にしてもらうと嬉しい。 
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②保育料・教育費について 

1 もう少し安い料金で子どもを預けられるようにしてほしい。 

2 家計の負担を軽減するためにも教育費（学校にかかる費用）を少なくして欲しい。報道でもあるとお

り、所得は増えてないために、将来の事も考えて対応してもらいたい。 

3 公的児童クラブは、延長利用すると費用負担が大きいので、負担軽減を希望。 

  

③経済的支援全般について 

1 児童手当の額の増額を検討してもらいたい。5,000円は少ない気がする。 

2 経済的支援など子育てしやすい、子育てしたくなる支援を充実させてほしい。 

  

３． 環境について 

①子どもが遊ぶ施設・環境について 

1 特に長期休暇中の子どものイベントをたくさん行って欲しい。参加費があってもよいので、親子や家

族で参加できる、普段できないような体験イベントを提供してほしい。 

2 放課後に、子どもたちが自由に集まれる施設がほしい。図書館の数を増やしてほしい。 

3 休日の雨の日の出かける場所、遊べる場所が松山には少ないと感じる。屋内の公共施設があると、あ

りがたい。 

4 自由にボール遊びができる所を増やしてほしい。 

5 子どもだけで、安心して遊べる場所がほしいと思う。道後地区は、通学路に深い水路があり危険。安

心して通学できるよう、柵の設置を希望する。 

  

②子どもの教育環境について 

1 図書館に、もっと子どもの新しい本を入れてほしい。 

2 小学校の体育館も今後エアコンを設置してほしい。 

3 塾に通えない子のための、無料の塾があればいいと思う。土・日、祝、長期休の時の（仕事）子ども

の預け場所。 

  

③地域の環境について 

1 地域で集まり、学んだり体験したりする場があると、社会性も向上すると思う。 

2 登下校時の防犯パトロールに力を入れてほしい。（行政と地域とで） 

  

４． 相談、情報提供について 

①情報提供について 

1 地域の子育て支援事業の内容で、知らないものが多かった。ホームページ等で、写真付で分かりやす

くすべきだと思う。 

2 登下校時の不審者情報について、地域によって共有されていないことがあり、細かいことでも伝えて

欲しいと思うことがあった。 
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②子育ての不安と相談について 

1 誰に、どこに相談していいのかも分からない。どのような支援があるのか、またどのような施設なの

か、とても分かりにくいと感じている。 

2 親が気軽に相談できる場所が少ないと感じる。相談してもモヤモヤが残ったままのことが多い。 

  

５．子育てと仕事の両立について 

1 ＰＴＡ自治会こども会など、任意団体（ほぼ強制）の活動もあり、仕事との両立はかなり難しい。地

元の中小企業などは、有休すら取れない状況にあるため、自治体だけでなく、企業を巻き込んだ対策

が必要だと思う。 

2 働かなければ生活できない現状ですが、親として子どもと一緒に過ごせる時間がもっとほしいです。

子育てにゆとりが持てる経済、日本にしていただきたい。 

  

６．アンケートについて 

1 このようなアンケートに関して、ネットや携帯から実施した方が、環境問題の視点から見てもよいか

と思う。集計される方も大変かと思う。 

2 アンケートが答えにくい。問と回答を別の用紙にして、見やすく返送しやすいようにしてほしい。週

当たり、月当たり何日は分かりづらい。 

  

７．市の対応、体制について 

1 以前、娘が心因的な事で体調を崩した際、スマホで調べて市の相談窓口へ電話したが、専門の方では

なく受け答えもあいまいで、何度も保留にしては、誰かに確認をしていた。こちらも不安になったし、

がっかりした。専門の方は予約がいるのかもしれないが、もう少し受け答えが出来て、せめて話を聞

く姿勢でも、穏やかで話しやすい方をお願いしたい。 
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